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a kiscbbséól statutumok dülőrc juttatásó- 
val tcszi a legnadyobb szolgálatot 

Álhirek Bortudálla uj néemetbarát orlenmtáció 
- fiénk iáóelemi és a spanyol flöldön 

aáa magsyar polliikuso 
népszavazással szeretné 
ország és Nemciország békeszeretetiéi 

mánybizios 

(LONDON) (Reuter.) A brit sajtó ugy 
szólván kivétel nélkül vezető helyen 
közli a prágai kormány azon hivatalos 
jelentését, hogy a kisebbségi statutu- 
mokat legkésőbb a holnapi államtanácsi 
ülés után közzéteszik. A Times nagy 
megnyugvással veszi tudomásul a köz- 
lést és megjegyzi, hogy annyi sikertelen 
huzavona után végre történik valami, 
amely remélhetőleg előbbre viszi a 
probléma megoldását, ha nem is hoz- 
hat még végleges eredményt. Sokkal 
borulátóbb a Daily Telegraph and Mor- 
ning Post, mely a következőket irja: 
- Prágában nagy bizonytalanság 

uralkodik, mert azzal Hodzsa miniszter- 
elnök és kormánya is tisztában vannak, 
hogy a szudéta német párt nem fogad- 
hatja el a tervezetet, amely csak lé- 
nyegtelen könnyitéseket helyez kilátás- 
ba, alapvető engedmények helyett. Ered 
mény tehát a statutumok közzétételé- 
től egyáltalában nem várhat, ellenke- 
zőleg, a probléma további elmérgesedé- 
sére kell számitani. 
A Manchester Guardian azt mondja, 

hogy: 
Z A szituáció a lehető legtisztázatla- 

nabb. Egyik konferenciát a másik után 
rendezték meg, de nem volt olyan ülés, 
amely csak egyetlen pontot is véglege- 
sen tisztázhatott volna, mert Hodzsa 
miniszterelnöknek a kormányzópártok 
is ellenzékeivé váltak ebben a kérdés- 
ben. Miután a brit és francia kormá- 

nyok sürgetése egyre erősebbé vált, 

végül is kénytelen volt Hodzsa minisz- 
terelnök egy tervezetet kidolgozni, 
amelyről azonban még a kermány tag- 

jai sem tudják, hogy a parlament el- 
fogadja-e. ; 
A Star szerint: 
-A cseh sajtó Hodzsa miniszterelnök 

lapján, a Slovensky Hlason kivül to- 
vábbra is a legmerevebb elutasitó 
álláspontot foglalja el, tehát alig van 
kilátás a kérdés megoldására. Egyedül 
emlitett lap jegyzi meg, hogy a problé- 
ma elintézésének elérkezett az utolsó 
órája is, mert a további halasztás ka- 

tasztrófális helyzetbe hozhatja egész 
Európát. Ezek után a szemlélő előtt 

nem kétséges pillanatig sem, hogy 
kisebbségi statutumokat egyelőre magá- 

időnek ilyen mérvü kitolására senki 
sem volt elkészülve. Hir szerint a brit 
kormány emiatt ujabb figyelmeztetés 
fog küldeni Prágának. : 
(POZSONY.) Sdp. iroda.) Amint prá- 

gai beavatottak közlik, nincs kizárva. 
hogy a belügyminisztérium a számtalan 
beadványra való tekintettel a pozsonyi 
községtanácsi választásokat megsemmi- 
siti. A peticiók ugyanis igazolták azt a 
panaszt, hogy sok szavazatra jogosult 
nem jutott az urnákhoz szabálytalanul 
kiállitott szavazó igazolványa miatt. 

aról - Véres harcok Távolkeciecien 
mel Miséri a vilás közvéleménüe 

kolaszorszási ulját - Bürkel anszírial kor- 
demonsíráltaini Francia- 

(PÁRIS.) (Havas.) A Temps a cseh- 
szlovákiai helyzettel foglalkozva a kö- 
vetkezőket irja: 
- A prágai kormány önmagának és 

Európának akkor teszi a legnagyobb 
szolgálatot, ha végre dülőre viszi a sta- 
tutumok ügyét, mert ha ezzel tovább 
késlekedik, akkor elkerülhetetlenek a 
konfliktusak. 
(LEITERSDORF.) (Sdp. iroda.) A 

Troppau közelében fekyő Leitersdorf- 
ban tegnap a temetőkert melletti ka- 
nyarban megtámadtak esy szudéta né- 

minisztériumi 
(BUCURESTI.) A királyi ház minisz- 

tere 77. számu közleményében az aláb- 
biakat hozza köztudomásra: Őjfelsége 

Mária anyakirályné tegnapelőtt este 9 

óra 15 perckor elhagyta Cernautit Pa- 

lid tábornok, dr. Störmer és dr. Hoto- 

lomei professzorok és kisérete társasá- 

gában és tegnap reggel 8 óra 45 perc- 

kor Sinaiaba érkezett. Az állomáson 

Őjfelsége II. Károly király, Mihály alba- 

iuliai hagyvajda és Erzsébet királyi 

hercegnő fogadták. A pelisori kastély- 

ban tartott orvosi tanács később a 

királyné állapotáról a következő jelen- 

tést adta ki: Öfelsége Mária királyné 
sulyosabb természetü megbetegedése 
miatt a drezdai Lahmann szanatórium- 

ban kezelés alatt állott, de miután már 

jobban érezte magát, elhatározta, hogy 

visszatér az országba. Az utazás állapo- 

tában kisebb rosszabbodást okozott, 

amiért fél napra Cernautiban megállás- 

ra kényszerült. Az állapotába való 
visszaesés miatt Mária anyakirálynénak 

Sinaiaban kezelésre van szüksége, 
amely hosszabb és teljes mértékü nyu- 

galmat követel. A jelentést Störmer és 

a Hortolomei professzorok, valamint dr. 

Lascar irták alá. A 78-as számu udvari 

val a cseh néppel kell elfogadtatni és miniszteri közlemény pedig azt közli, 

csak azután lehet a kisebbségi pártok hogy az orvosok kategórikus vélem
énye 

véleményét meghallgatni - fejezi be alapján Mária királynénál mindennemi 
cikkét a Star. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

kihallgatás, vagy látogatás szigoruan 

tilos és azokat harminc napra teljesen 

a Masaryk csehszlovák követ közölte felfüggesztile. 
a Foreign Office-szal, hogy a kisebb- 

ségi statutumok hamarabb, mint augusz 
tus 21-ike nem terjeszthetők be a par- 
mentnek, amely közlés brit politikai 

körökben igen nagy nyugtalanságot kel- 

Égyébként amilyen örömet váltott ki 

az országban Mária anyakirályné haza- 
térése, éppen olyan őszinte részvéttel 

és aggódással fordul az ország nép2 

betegágya felé, mielőbbi teljes felgyó- 

tett, mert a probléma megoldási határ- ayulást kivánva a szeretett királyné- 

Az orszásba visszatéri Mária anya- 
Miráluonének csészségehelurcállltására 
még hosszabb pihcnőrc van szüksége 

Ma Iktatják be az uj sajtó és propasandaüéul 
ahaműikári 
nak. 

MA IKTATJÁK BE TITEANU 
ALMINISZTERT 

(BUCURESTI.) Miron Cristea pat- 
riárka-miniszterelnök tegnap megláto- 
gatta Dragos Lavelet és este visszatért 
Sinaiaba. 
Egyébként Bucurestiben ma délután 

4 órakor történik meg Eugen Titeanu 
sajtó és propagandaügyi minisztériumi 
államtitkár beiktatása a Nemzeti Tu- 

nyernek elhelyezést az uj államtitkár- 
sági hivatal irodái is. 

A KORMÁNY ÉPITKEZÉSI 
AKCIÓJA 
A kormány eltökélt szándéka, hogy a 

magánházakban és bérelt helyiségek- 

autonóm intézmények részére ugy a 
fővárosban, mint az ország más részei- 
ben rendre uj épületeket épit, hogy az 

legyenek elhelyezve. 
SZEPTEMBER 15-ÉN KEZDIK 
MEG MÜKÖDÉSÜKET A 
BÜNTETŐ TÁBLAK 

Szeptember 15-én kezdik meg mükö- 
désüket az esküdtszékek helyébe lépő 
büntető táblák. A Törvényhozó Tanács 
az idevonatkozó törvényrendeletet, 

felállitását szabályozza, 
vissza az igazságügyminisztériumhoz, 
kedvező véleményezéssel. 

ges hitelek biztositásáról. 

VII. évfolyam, 186. szám. 

risztikai Hivatal épületében, mert itt 

összes közhivatalok állami épületekben 

amely ennek az uj birói intézménynek 
most juttatta 

Az igazság- 
ügyminisztérium pedig erről tájékoz- 

tatta a pénzügyminisztériumot és kérte, 
hogy a már előzetesen megejtett szám- 
adások alapján gondoskodjék majd az 
uj birói intézmény felállitásához szüksé 

Mai számunk 10 oldal, éra 2 lel 
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met kerékpárost, záptojással dobálták 
meg és azután sulyosan megyerték. 
Hogy a kerékpárost nem érte halálos 
bántódás, az csak annak a körülmény- 
nek köszönhető, hogy nehány arra ha- 
ladó földmüves a védelmére kelt. Eze- 
ket a földmüveseket mind le is igazol- 
tatták meg, a támadók kereket oldottak 
(SKRIPP.) (Sdp. iroda.) Egy német 

női kerékpáros tornász csoportot, amint 
Troppauból hazafelé igyekezett, cseh 
fiatalemberek támadták meg és letépték 
a gépekről a szudéta német jelvénye- 
ket. Két nőt sulyosan meg is vertek. 
Kundt képviselő táviratban jelentette 
be az esetet a belügyminiszternek, kérve 
a községi hatósági közegek felelőssé té- 
telét az incidens meg nem akadályozása 
miatt. 

(BERLIN.) (DNB.) Waldenburg köze- 
lében a lakosság megfigyelése szerin. 
nagyarányu katonai intézkedések vol 
tak. Csapatokat vontak össze, amelye. 
ket katonai vonatok szállitottak a hely 
szinre,. Később, nyilván felsőbb rende 
letre, ezeket a csapatokat visszaszálli- 
tották az ország belsejébe. 
(BERLIN.) (DNB.) A „Der Montag" 

cimü napilap a cseszlovák katonai jel- 
legü mozdulatokkal és intézkedésekkel 
foglalkozva, a következőket irja: 
- Százak látták, hogy Waldenburg 

környékét katonaság szállotta meg. 
Tank ezredek és motorizált ütegek ta- 
nyáztak közvetlen a határ mentén. Had- 
gyakorlat nincs, tehát ezek a csapatok 
kizárólag demonstrációs jelleggel kül- 
dettek a határra. A német kormány 
kénytelen ezt is provokációs tettnek 
minősiteni, mert Berlin részéről egyet- 
len egy embert sem bolygattak , meg 
azzal a célzattal, hogy Csehszlevákia 
határára küldjék. Hodzsa miniszterel- 
nök hiába igyekszik az amugy is rend- 
kivül feszült Berlin-Prága viszonyt 
elviselhetővé tenni, ha megengedi, hogy 
a vezérkar az ő intencióival ellentétben 
önállóan intézkedjék. Németország min- 

vélje ezeket a jelenségeket? A katonai 
jellegü intézkedéseket ugyanis nagyon 
is komolyan kell venni és ezeket nem is 
lehet cáfolatokat meg nem történtté 
tenni. Nem csalódunk, ha a waldenburgi 
eseményeket a Pierre Cot-féle támadá- 
sokkal hozzuk összefüggésbe. Pierre 
Cot ugyanis a News Chronicle hasáb- 
jain bejelentette, hogy a demokrácia 
Csehszlovákia felől fogja az első csa- 
pást mérni a totális rendszerü álla- 

ben elhelyezett összes közhivatalok és mokra. Ugy látszik czért volt szükséges 
a katonai erők demonstrativ felvonul- 

tatása. 

(BERLIN.) (DNB.) A határmenti szu- 
déta német lakosságnak még mindig 
nem engedték meg, hogy aratási mun- 
kálatait befejezze. Emiatt a szudéta né- 
metek parlamenti képviselőik utján til- 
takozásra készülnek. 
(BUDAPEST.) (MTI.) A m rlapok 

a csehszlovák katonai intézkedésekkel 
kapcsolatosan megjegyzik, hogy érthe- 
tetlennek tartják, mert sem Német-, 
sem Lengyel-, sem pedig Magyarország 
részéről nem történtek olyan rendelke- 
zések, amelyek ezeket indokolttá ten- 

nék. 
Fő a hidegvér 

(PÁRIS.) A francia lapok csehszlovák 
kérdéssel foglalkoznak Egyes sajtóor- 
ganumok szerint Berlin csehszlovákiai 
csapatösszevonásokról szóló hirekkel 
igyekszik nyugtalanitani a közvéle- 

denesetre szeretné tudni, hogy mire 



ményt Mindenkinek meg kell azonban 
őriznie a hidegvérét ebben a kérdésben, 

mert Páris és London Prágát a szudéta- 
nmnémet kérdés békés megeldására sür- 
geti és előreláthatólag végső eredmény- 
ben Berlin sern lesz hajlandó Európa 
békéjét komely akciókkal nyugtalani- 
tani a nemzetközi együttmüködés ro- 
vására 

Imrédy magyar miniszterelnök ró- 
mai utja és a nérnet sajtó 

(BERLIN.) (DNB) A nemzeti szocia- 
lista lapok hosszu cikkekben foglalkoz- 
nak a magyar miniszterelnök és kül- 
ügyminiszter római utjával és megjegy- 
zik, hogy a látogatás magától értetődő 
esemény, mert a római jegyzőkönyvek 
megalkotása óta sok olyan politikai vál- 
tozás történt, amely a hosszabb meg- 
beszélést szükségessé teszi. Ex azonban 
nem jelenti azt, mintha a jegyzőköny- 
veket alapjukban kellene megváltoztat 
ni, mert arról vitatkozni, hogy Buda- 
pest és Rórna viszonyában lazulás ál- 
lott volna be, felesleges. A magyar és 
clasz barátság változatlanul a legszilár- 
dabb és ehhez csatlakozik Berlin is 
szoros együttmüködésével. 
Ugyanakkor Budapestről jelentik, 

hogy Irarédy miniszterelnök és felesége, 
Kánya Kálmán külügyrniniszter, Vinci 
gróf olasz követ és felesége, valamint 
a kiséret tegnap reggel 7 óra 20 perc- 
kor indultak el két szalonkocsiban 
Olaszországba. A jugoszláv határállo- 
máson Bakács Bessenyei belgrádi ma- 
gyar követ várta a venatot és felszállva 
feá elkisérte a magyar államférfiakat 
az egész jugoszláv utvonalon. A vona- 
to Bakács Bessenyei követ Kánya kül- 
ügyminiszterrel és Vinci gróf olasz kö- 
vet Imredy miniszterelnökkel folytat- 
tak megbeszéléseket. Olasz földre este 7 
órakor futott be a vonat. Postunie ál- 
lomás a magyar és olasz zászlókkal volt 
feldiszitve. Itt felszállott a szerelvény- 
re Villányi Frigyes báró auirinali ma- 
gyar követ és Farace Ruggiero őrgróf 
követségi attasé, akit az olasz kormány 
Imrédy személyi szolgálataira rendelt 
Iálijában tartózkodása idejére. A Pos- 
tumiában összegyült olasz lakosság lel- 
kesen megünnepelte a magyar vendé- 
gek érkezését. Végül Rómából közlik, 
hogy az olasz lapok kivétel nélkül hoz- 
ták a magyar vendégek fényképét és ha 
sábos cikkekben máltatták a látogatás 
jelentőségét. 

A magyarországi sajtó „ellenőrzése" 

(BUDAPEST.) Az összes lapok felszó- 
litást kaptak. hogy augusztus 20-ig be- 
zárólag a sajtó és propaganda miniszté- 
rium államtitkárságának jelentsék be 
szerkesztőségük teljes névsorát az ide- 
vonatkozó adatokkal erütt. Ez a köte- 
lezettség a sajtótörvény rendelkezésein 
alapul, amely szerint a magvar lanok- 
nak husz százalékban lehetnek munka- 
társaik zsidó ujságirók. 

A News Chrinocle ujabb szenzá- 
ciója 

(LONDON.) (Reuter.) A News Chro- 
nicle tovább folytatja Németországgal 
kapcsolatos leleplezéseit és tegnapi szá- 
mában a következőket irja: 

Bevrlin és Lisszabon között titkos 
megállapodás jött létre, amely szerint 
Portugália szakitva eddigi angolbarát 
pelitikájával segédkezet nyujt a nem- 
zeti szocialista kormánynak az ibériai 
félszigetre vonatkozó tervek keresztül- 
vitelére. Az erre vonatkozó okmányt 
Salazaar miniszterelnök, Hess nemzeti 
szocialistajminiszter és Ribbentrop kül- 
ügyminiszter irták alá. 
A portugál sajtó rendkivül éles han- 

gu cikkekben reflektál a News Chro- 
nicle állitásaira és megjegyzi, hogy an- 
nak minden szava valótlan, mert Por- 
tugália az európai bonyodalmakban tel 
jesen semleges akar maradni és igy 
tartózkodik minden ugynevezett titkos 
szerződés megkötésétől. 

Eddig 120 olasz repülő esett el 
Spanyolországban 

(RÓMA) (Sefani) E hó közepéig 
Spanyolországban a hivatalos jelenté- 
sek szerint 120 olasz önkéntes repülő 
esett el, 21-et elfogtak és 9 eltünt. Vi- 
szont az olasz repülőosztagok eddig 580 
spanyol köztársasági gépet semmisitet- 
tek meg. 

ees 

Minisztertanács Burgosban 
(BURGOS.) (Reuter.) Franco tábor- 

nok elnökletével tegnap miniszterta- 
nács volt, amely kizárólag nemzeti epa- 
nyol belügyekkel foglalkozott. 

További hóditások 
(BILBAO.) (Havas) A nemzetiek to- 

vább folytatták előnyomulásukat a 
Teruel-Sagunt-i országut mentén és 
megszállották Alba és Fuente helysé- 
geket, ahol gazdag zsákmányra tettek 

Allicanto bombázása 
regnap délután 5 hárommotoros Sa- 
voya gép közel száz gyujtóbombát do- 
bett Alicanta kikötőjéree A bombák 
nagyrésze a tengerbe esett, de másik 
részük mégis igen jelentős károkat oko- 
zott Ugyanakkor Valenciából jelentik, 
hogy a terrueli harvonalon nagy csa- 
patösszevonások történtek és nyilvánva lóan ujabb támadásra történnek előké- 
születek. 

Borabázták a köztársasági Hottát 
(GIBRALTAR) (Reuter.) A cartage- 

nai öbölben összegyüjtött köztársasági 
flotta ellen heves légibombatámadást 
intézett a nemzeti repülőraj. Ennek sa- 

(PÁRIS) Marchandeau pénzüsvmi- 
niszter tegnap délután rádióbeszédet tar 
tott Franciaország pénzügyi helyzetéről 
és az Autonom Intézet által a mai na- 
pon nemzetvédelmi célokra kibocsájtott 
kölcsönről. A pénzügyminiszter hangoz- 
tatta, hogy ez a kölcsön kizárólag nem- 
zetvédelmi célokat szolgál és ezért egész 
Franciaország népének megértő támo- 
gatására számitanak. 

Haliiax párisi tárgyalása 
(LONDON.) Az angol királyi pár 

párisi látogatásával kapcsolatosan Hali- 
fax külügyminiszter a francia politi- 
kusokkal fontos kérdésekről fog táreval 
ni. Legelsősorban is a csehszlovák és 
spanyol kérdésről, de megbeszélésre ke- 
rülnek különböző gazdasági és pénz- 
ügyi problémák, a távolkeleti helyzet 
is, valamint az angol-török kölcsön 
és egyéb fontos kérdések 

A legfőbb szovjet-tanács összetétele 
(MOSZKVA,) A szovjet legfőbb taná- 

csának tegnapi ülésén bemutatták a 
mandátum bizottság elnökének jelenté- 
sét, amely szerint a választások teljes 
rendben és az alkotmány előirásainak 
megfelelően folytak le A megválasztott 
képviselőkből 568 a kommunista párt- 
nak tagja, mig 159 semmiféle párt kö- 
telékébe nem tartozik. A képviselők kö- 
zül 339 munkás, 195 falusi, 139 pedig 
különböző intellektuális foglalkozások 
képviselője, vagy tisztviselő. A képvise- 
lők között van 157 nő. Mint érdekessé- 

1án a Cervantes cirkáló, az Almirante 
Valdes torpedózuzó és a Libertad vo- 
nalhajó annyira megsérültek, hogy hó- 

napokig harcképtelenné váltak. 

Véres uccajelenetek Valenciában 

francia napilap tudósitójának értesité- 
se szerint Valenciában tegnap ismét 
véres összetüzésekre került a sor az 
éhező lakosság és a karhatalom között, 
amelynek több halálos áldozata volt. 

mentén 

(PEIPING) (China Mail) Hankeu 
utolsó akadályai előtt heves harcok 
tombolnak vizen és szárazon. A japán 
haderők tegnap elfoglalták Kiu-Kian- 
got, amelyet 80.000 kinai védett. A vá- 
rost védők megadták magukat. 

A kautoni „fekete vasárnap" 
(KANTON.) (Exchange Telegraph) 

Kantont tegnap két izben is havesen 
bombázták a japán repülők. Amint a 
beérkezett jelentések közlik, a japán 
lövedékek borzalmas pusztitást vittek 
végbe a sürün lakott városrészekben, 

rom ezerre becsülik. 

A francia nemzetvédelmi kölcsön 
get emlitik meg, hogy tiz képviselő husz 
éven aluli, 57 pedig 21-25 éves, 

Bürkel népszavazást ajánl - a bé- 
kevágy kinyilvánitására 

(BERLIN) Bürkel, Ausztria kormán 
biztosa Ludwigshafenben tartott beszé- 
dében népszavazást ajánlott Francisor- 
szágban és Németországban annak meg- 
állapitására, hogy a két nép őszintén bé- 
két akar és hajlandó-e minden biztosi- 
tékot megadni arra nézve, hogy ezt a 
békét semmi körülmények között nem 
engedik megsérteni. A szónok hozzátet- 
te, hogy a népszavazás eredménye elő- 
reláthatólag egyhangu lenne a béke 
mellett. Németország semmiféle josta- 
lanságot nem akar Franciaország rová- 
sára Nem akar attól területeket elven- 
ni és háborut sem kiván felidézni, de 
a maga jogainak veszélyeztetését sem 
engedheti meg. 

Felirat a szófiai trónbeszédre 
(SZÓFIA.) A parlament külön bizott- 

ságot küldött ki a királyi trónbeszédre 
adandó felirat megszerkésztésére., 

Kilép, - vagy nem lép ki? 
(BOGOTA.) Lopez, Columbia köztár- 

sasági elnök kijelentette, hogy rövide- 
sen Celumbia is kilép a Népszövetség- 
ből. A végső határozatot azonban ide- 
vonatkozóan az augusztus 7-én hivatal- 
ba lépő uj köztársasági elnök, Santos 
hivatott meghozni Santos állitólag azt 
akarja, hogy Columbia továbbra is a 
Népszövetség keretében maradjon. 

(PARIS.) A tizedik párisi büntetőta- 
nács előtt a párisi orvosszövetség 5000 
frank kártéritésre perelt egy varázsló- 
nőt, aki betegeket kézfeltevéssel és va- 
rázsimákkal gyógyitott s ezzel teteme- 

A szajnai törvényszék ielmentette 
a kuruzslót a párisi 

karának vádjával szemben 
sen megkárositotta az orvestestületet. 
Igazán amerikai izü tárgyalás volt ez, 

amelynek csattanója azonban maga az 
itélet A szajnai biróság érett megfon- 
tolás után a párisi egyetem orvoskará- 

Tökéletes 
a. 

2 

.. 

. 

(VALENCIA) (Havas) A Jour cimü 

A halálos áldozatok számát közel há- 

ceuciem ervos- 
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val szemben a varászlónőnek adott iga. 
zat és a felmerült perköltségek egésze- 
ben a párisi orveosszövetséget marasz. 

A párisi birák e megdöbbentő itélet 
indokolásául azt hozták fel, hogy ameny 
vosi karnak a kurugsló terhére, ugyan- 
ilyen alapon kártéritésre kellen Köte- 
leezni minden gyógyszergyárost és pa- tikust, akik ujságokban hirdetik prera- rátumaikat Az itélet hamisitatlan tran. Gyilkos küzdelm. a JangceKiang cia szellemességről tesz bizonysagot de 
az is lehet, hogy a tizedik büntetőka- 
mara ezzel az itélettel a francia törvé- 
nyek hiányos voltára akart rálmutatni 
a kuruzslókkal és bübájosokkal szem- 

A szellemidézés áldozatai 
Tény mindenesetre, hogy Franciaor- 

szárpban máig sines komolyan vehető 
kuruzslótörvén- Ez az oka, hogy a kü- 
lönböző francia törvényszékeknek a va. 
rászlókkal állandóan meggyülik a bajuk 
Néha humorosak ezek a varázs-történe- 
tek, de olvkor megrázóan tracikusak is 
Igy az Arthur Poncet esetében, améely 
hetekig lázban tartotta egész Lyont 
Arthur Poncet nevü kádármesternek 

aki békésen éldegélt családjával a Iyeni 
Rue du Drapeau-ban, a kisfia, Roge rbe- 
teg lett. A Poncet-család a babonás 
francia köznép szokása szerint nem or- 
voshoz, hanem a „csak emberszeretet- 
ből" gvógyitsató szomszédos boltosasz- 
szonyhoz fordult, aki mele- cukrosvi- 
zet rendelt a páciensnek s azt tanácsol- 
ta, hogy vigvék mennél többet szabad- 
levegőre a kicsit. Mikor ez az egyszerü 
recept nem használt, a néni merőben 
lenkezőjére változtatta a gyógymódot: 
ágybanfekvést rendelt és hideg fekete- 
kávét A gyermek meghalt s ezzel a 
gyógymód - legalább is azt hinné az 
ember - befejeztetett. Nem igy tőör- 
tént azonban. A javasasszony megál- 
lapitotta, hogy a szegény kisfiut a foEsz 
szellemek ölték meg, akik tovább is Pon 
cetéknél tanyáznak Hogy végkép el- 
üzessenek s hogy a kis Roger feltámad- 
jon halotti hamvaiból, a gyászoló anya 
vegyen forró lábfürdőt naponta, amely- 
be a javasasszony a francia köznép 
szokványos házi dezinfektorát az egyéb 
ként teljesen ártalmatlan „Crésy1" nevü 
tisztitószert keverte bele . 
Minthogy a kis Roger csak nem akart 

feltámadni, Poncetné rábirta nővérét is 
a lábfürdő használatára Ebből az lett, 
hogy mindkét asszony a kórházba ke- 
rült sulyos égési sebekkel. 

- MZe 

e p4UNWa NANKINGU 
a , 

A vitás Paracels sziget. A francia ker- 
mány attól való félelmében, hogy Japán 
birtokába veszi Hainant, ellensulyozásul 
a Paracels-szigeteket szállotta meg. 
Emiatt diplomáciai viszály tört ki a ja- 
pán és a francia kormányok között. 

- 164 éves, egy foga sem hiányzik. 
A világ legöregebb emberét Kairóban 
fedezték fel. Neve: heik Rafai Rabai, 
Közokiratok tanusága szerint 164 éves, 
Látta I. Napoleont egyiptomi hadjáratai 
során; még ma is teljesen friss és egész- 
séges és egyetlen foga sem hiányzik 

nyiben kártérités itéltetik meg az or. 
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Evlan 
Evian les Bains egy kisebb franck fiür 

dőhely Csodálatos, szép vidéken, ideá- 
Es környezetben Szinte groteszk ellen- 

tétként hat, hogy ezen a luxusszámba 
menő fürdőhelyen rendezték meg ép- 
en a szerencsétlen sorsu szegény poli- 

tikai emigránsok sorsának türhetőbbé 
tételére vonatkozó, nagyfontosságu nem 
zetközi megbeszéléseket. A németerszá. 
gi ausztriai és más országbali esemé- 
nyek a zsidóság, valamint a hitlerist 
fasiszta állásponttal ellentétes felfegá- 
suak egész seregét kényszeritik, vagy 
kényszeritették már országuk elhagyá- 
sára, Nem tulzás, hogy ma már százoz- 
rekre megy az emigrációba kényszerül. 
tek száma Ezek között kétségtelenül 
van egy kisebb hányad, amely maga 
idézte fel sorsának ilyen tragikusra íro- 
dulását azáltal, hogy politikai gyülől- 
ködéseket robbantott ki maga ellen, de 
tulnyomó nagy részük ártatlan és fele- 
lősség nélküli áldozata ezeknek a meg- 
próbáltatásos, kemény, gyülölködő l. 
lemü időknek Nemes gesztus volt tehát 
Rocsevelt amerikai államfő részéről, 
hogy ezeknek az ártatlan ezreknek és 
tizezereknek sorsát nem hagyta enaber- 
telenül a semmmibe kallódni, hanena nem 
zetközi uton kivánta rendeztetni bizony- 

talan helyzetüket, Evianban, napokon 
keresztül tanácskoztak több mint 30 
ország kiküldöttei a politikai menekül- 
tek és a zsidóság legégetőbb problémái- 
ról. Sajnos és ezzel a bezáralt koen- 
ferenciával kapcsolatosan szinte any- 
nyiszor kell a sajnost használni, mint az 
örvendetest a résztvovő államok kö- 
zül egész sereg európai ország megbi- 
zottai hiányoztak és a jelenlevők tul- 

nyomó részben csak az amerikal álla- 
mok kiküldötteiből kerültek ki. Már 
pedig ilyen messzi országokba, mégha 

a beutazás lehotősége fennt is forog, 
költséges az elutazás és még költsége- 
sebb a megélhetést teremtő letelepedés. 
Ezért Evian bizony csak félmunkát vé- 
gezhetett. A visszhang, amelyet maga 
körül felvort, sajnos, kisebb volt. mint 
amekkorát ez a nagyfontosságu problé- 
ma megérdemelt volna. És sajnos, még 
magában az értekezlet keretében sem 
nyilvánult meg az egyetértő és segitő 
szellem abban a mértékben, ahogy meg 
nyilvánulhatott volaa. Bizony, kissé 
szükmarkuak voltak a konferenciázó 
urak, bár azokhoz képest, akik ridegen 
elzárkóztak az értekezleten való mindeon 

mindig sokkal emberségesebb és meg- 
értőbb. 

Evianban igy csak félmunkát végez- 
tek. De ez a konferencia vigasztalásul 
valahogyan mégis bizonyságát adta an- 
nak, hogy a humanizzaus és az 
riesség szellenae adott körülmények kö- 
zött még mindig meg tud szólalni a pe- 
litikusok lelkében is. És ha már sok 
esetben az ő hatalomvágyuk, felelőtlen 
uralomra-kerülésük idézi elő népek, or- 
szágok, foglalkozási rétegek gazdasági, 
szellemi összeomlását, az utolsó pilla- 
natban mégis csak megpróbálnak vala- 
mit jóvátenni hibáikból és büneikből. 
És talán az a könyörtelen egyoldaluság, 
amellyel egyes világnézetek és ideelé- 
giai felfogások el akarják intézni, fajok 

népek és országok életét, végül mégis 

csak belátja, hogy az végzetes és sziv- 
nélküli egyeldaluság és a könyörtelen- 

ség igazán nem krisztusi fogalmak és 

egyáltalán nem az emberszeretet szel- 

lemében születtek. Hinni akarják, hogy 

talán-talán végül ráeszmélnek ők is ar- 

ra, hogy az emberi közösségből nem le- 
het senkit sem büntetlenül és önkényes- 
kedőn minden további nélkül kizárni 

és pusztulásra itélni. Mert van és kell 
legyen egyéni és van kollektiv felelős- 

ség. A történelem és történetirás pedig 

ennek a felelősségtudatnak szellemé- 

ben dolgozik akkor, amikor az idők táv- 
latában leméri majd az eseményeket és 

értékeli azokat. Talán Eviannak és a 

vele kapcsolatos sok-sok megpróbálta- 

tásnak, mint annak idején a nagy ke- 

resztény-üldözésenek, azért, hogy riasz- 

tó mementőként belezugjon a világ alvó 

lelkiismeretébe és öntudatra, eszmélés- 

re kényszeritse, hogy ne lehessen többé 
máról-holnapra hatalmas tömegeket 

kenyértelenekké és földönfutokká tenni. 
hinni kell abban is. hogy a megpró- 

részvétel elől, az ő magatartásuk még ÍP 

(BUCURESTI) A romániai kereske- 
dők jelentős társadalmi és gazdasági osz 
tályának hivatott érdekképviseleti szer- 
ve a Sfatul Neugostoresc, a Kereskedő 
Tanács nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg P. Niculescu-Ritz elnökleté- 
vel rendes évi közgyülését, amelyen az 
összes időszerü gazdasági kérdéseket tü- 
zetesen megvizsgálták és a vezetőség 
beszámok arról a sokoldalu és eredmé- 
nyes munkásságról, amelyet a Sfatul Ne 
gustoresc tagjai érdekében az elmult év 
folyamán is kifejtett, 
A jelentés elsősorban megemlékezik 

arról, hogy a nemzetközi kereskedelem 
az elmult évben mennyiségileg és ér- 
tékben is nagyobb tevékenységet fejtett 
ki, mint a megelőző esztendőben, A Nép 
szövetség statisztikai osztályának ki- 
mutatása szerint a nemzetközi kereske- 
delem tevékenységének emelkedése 26 
százalékos. Az emelkedés a lebonyoli- 
tott üzletek számának és az árucsere ér- 
tékének szaporodása azt bizonyitja, 
hogy a gazdasági önellátás ellentétben 
van a természetes gazdasági fejlődés va- 
lóságával és törvényeivel. 
Egyetlen állam vagy ország sem alkot- 
hat zárt gazdasági egységet, mert része 
kell legyen az általános világgazdasági 
koncertnek és alá kell magát vesse a 
nemzetközi gazdasági eseményeknek és 
azok irányzatának A nemzetközi keres- 
kedelemben első helyet foglalnak el a 
nyersanyagok és az agrártermékek A 
helyzetet élénken jellemzi a Román 
Nemzeti Bank évi jelentésének egyik 
fejezete, amely szerint „A nemzetközi 
kereskedelem helyreállitása elsősorban 
azon államok tevékenységének köszön- 
hető, amelyek nyersanyagot és agrárter- 
mékeket visznek ki külföldre Az ipari 
kivitel csak az északamerikai Egyesült 
Államokban mutat emelkedést, mig az 
az európai államok nem tudták gyarapi- 
tani meglevő feleslegeiket". 
Az elmult év világgazdasági esemé- 

nyeinek hatása alatt a romániai belföldi 
ari termelés kedvező helyzetben volt 

és termelésének összmennyiségét körül- 
belül 6 százalékkal emelhette a mult évi 
össztermeléssel szemben A romániai 
ipar részéről előállitott ipartermékek 
összértéke 54 milliárd 147 millió lej volt. 
A belföldi ipari termelésben első helyen 
Anl a textilipar, amelynek össztermelése 
az elmult évben 13 milliárd lej értekü 
volt, a második helyen az élelmezési 
ipar amely 11 milliárd 600 millió lej 
értékü különböző árukat termelt, mig 
a harmadik helyen szereplő vas- és fém- 
ipar össztermelésének értéke 10 milliárd 
500 millió lej volt Sorrendben ezután 

következik a vegyiipar 9 milliárd 200 

millió lej értékü össztermeléssel. 
A belföldi ipari termelés mennyiségé- 

nek és értékének emelkedése elsősorban 

a tömeges állami megrendelések ered- 

mérye, másrészt az állami terhek eme- 

lésének, amely az ipartermékek értéke- 

sitési árának emelését vonta maga után. 

Háromamilliárd lej ipari befektetés 

A fokozódó foglalkoztatás és terme- 

lési lehetőség az 1937. évben azzal az 

eredménnyel járt, hogy a belföldi ipa
ri 

termelés rekordot ért el az ipari befok- 

tetések terén. A romániai iparvállalatok 

részéről a mult évben behezott különbő- 

ző gépek és motorok értéke meghaladja 

a hárommilliárd lejt, közel kétszeresé- 

re emelkedett tehát az 1936. évben ilyen 

célokra befektetett összegnek. 

fontosnak tartják a nemzeti ipar fej- 

lesztését és támogatását, indokolatlan- 

nak találják azonban az olyan iparágak 

tulzott segitségét, amelyek nem k
özszük 

maamstkaáknaszmalásmsmsatakszzskaz 

A romániai kereskedők helyesnek és P 

ségletet elégitenek ki, de még ennél is 
fontosabbnak tartják az exportáló, ki- 
vitelre termelő igar megturermntését, 
amely tevékenységével jelentősen hoz- 
zájárulna az ország külkereskedelmi és 
fizetési mérlegének megjavításáhog A 
romániai kereskedők a mezőgazdák ér- 
dekében a mezőgazdasági ipar fejleszté- 
sét és támogatását is elemgedhetetlem- 
nek tartják, mert ennek a két uj ipar- 
ágnak magas szinvonalra való emelése 
parancsoló szükségesség az ország lakos- 
ságának több mint 80 százalékát képvi- 
selő mezőgazdasági réteg szempontjá- 

ból 

A kereskedelem jelentősége a gaz- 
dasági életben 

Egyes országokban a kereskedői tevé- 
kenység és a kereskedelmi foglalkozás 
ellen még mindig barátságtalan a lég- 
kör és sokan tévesen azt hiszik, hogy a 
munka, a termelés és az értékesités kap 
csolataipól könnyen mellőzhető volna a 
kereskedő szerepe, Ennek a téves és el- 
fogult felfogásnak és véleménynek a 
megdöntése érdekében a Sfatul Negus- 
toresc vezetősége szükségesnek találja 
utalni Benito Mussolini hires munka- 
kédexére, amely szerint: „A kereskede- 

elet b 
elem az a gyűürű, 

amely összeköti a termelést a fogyasz- 

és szüknégei mint a 
más ága A keresk 

tással és valahán megkisérelték a 
kereskedelem kizárását a gazdasági élet 
törvényeiben foglalt hivatása teljesíté- 
séből, a következmények mindig suly 
sak voltak és zavar, zökkenés állott be a 
gazdasági élet szervezetében 
A kiváló államférfinak ez a megál- 

lapitása elismeri azt a méltó és egyen- 
rangu szerepet, amelyet a becsületes 
kereskedelem tölt be minden ország gaz 
dasági életében. Safjnálattal állapitja 
meg a jelentés, hogy Romániában is bi- 
zonyos vonatkozásban kereskedelem és 
kereskedőellenes szellem nyilvánul meg 
némelykor, amely leértékeli a tisztes- 
séges kereskedelem nek fontos- 
ságát és jelentőségét. A Kereskedő Ta- 
nács lankadatlanul harcol és küzd ez 
ellen a téves felfogás ellen és igyekszik 
mindenkit felvilágositani a kereskede- 
lem nagy jelentőségéről, amelyet a ja- 
vak értékesitésével, az áruknak a ter- 
melőktől a fogyasztókhoz való eljutta- 

tásával betölt, Szerencsére ez a tévhit 
napról-napra gyöngül és a romániai 
kereskedelem fokozatosan vivja ki a 

lem éppen olyan hasznos tényező, fontos 
gazdasági életben őt megillető helyet. 

tekintélyt és tiszteletet 
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Az ország külkereskedelmi mérlegé- 

nek ismertetésével kapcsolatosan a je- 

lentés büszkén állapitja meg, hogy az 

elmult évben Románia kivitelének ér- 

téke 30 milliárd 965 millió lej volt, mig 

a behozatal értéke csak 17 milliárd 896 

millió lej. A külkereskedelmi mérleg te- 

bát több mint 13 milliárd lejjel aktiv, 

ami a legutolsó tiz év legkedvezőbb mér 

legeredménye. 

A kereskedelmi mérleg megjavitását 

nagy mértékben elősegitette az a kö- 

rülmény, hogy megszüntették az ugy- 

nevezett kommpenzációs rendszert, amely 

nek lebonyolitása hatalmas összegü de- 

viza kiutalására kényszeritette a Ro- 

mán Nemzeti Bankot, A külföldi álla- 

mokkal létesitett kliring-egyezmények 

is elősegitették a külkereskedelmi mér- 

leg javulását és a Sfatul Negustoresc 

szakvéleményének meghallgatásával Ro 

mánia olyan fizetési egyezményeket kö- 

tött, amelyek ugy a Nemzeti Bank igé- 

nyeit, mint a termelő iparvállalatok és 

az exportáló kereskedelem szempontjait 
is mindenben kielégitették 

A behozatallal kapcsolatosan elsősor- 

ban olyan gépeket és kész ipari termé- 

keket hoztak be az országba amelyeket 

a belfőldi ipar még nem gyárt, vala- 

mint olyan nyersanyagokat, amelyek az 

országban nem találhatók Miután a 

romániai kereskedelem a megfelelő 

gyártás hiányában nem tudta mindig a 

belföldi keresletet kielégiteni és a di- 

vatos izlésnek megfelelő árut szálli- 

tani, volt kénytelen behozatal utján ki- 

elégiteni ezeket a szükségleteket és ép- 

en ezért a külföldi kész ipartermé- 

kek ára gyorsütemü emelkedést muta- 

tott az elmult év folyamán. 

Fokozott gondot forditott és figyelmet 

szentelt a Sfatul Negustoresc vezetősége 

báltatások egyszer mégis véget
 fognak 

érni és az emberiség, ha későn
 is, de 

ráébred arra, hogy minden élőnek
 he- 

lye van a Nap alatt, ha dolgozni b
ecsü- 

letesen munkálkodni és a közösség ja- 

vára s egyben a saját maga javára is 

alkotni, teremteni akar. Kivétel nélkül 

minden élőnek. (w.) 

Küünő a külkeveshedelmi ménl 

a belföldi kereskedelem helyzetére, ki- 
vánságaira, jogos panaszaira, A belföldi 
kereskedelmet gyakran illetik az árdrá- 
gitás igaztalan vádjával Az 1937 évben 
a nagybani árak minden vonalon emel- 
kedtek és átlagosan az árdrágulás 22 
százalékos volt a megelőző évi árszin- 
vonallal szemben. Az árak emelkedésé- 
nek azonban nem a kerecskedők az okai, 
hanem elsősorban a különböző közter- 
hek, illetékek emelése Különösen a fo- 
gyasztási és a forgalmi adó drágitotta 
meg az elmult év folyamán a különböző 
árukat. A forgalmi és fogyasztási adó a 
termelés helyén közel 28 százalékkal, a 
fogyasztásban pedig 16 százalékkal 
emelte az árakat 

A romániai belfőldi kereskedelem 
szerepét és fontosságát, tevékenységé- 

nek nagyarányuságát igazolják a forgal- 

mi adatok, amelyek a CFR és a posta, 

táviró tevékenységében tükröződnek 

vissza, valamint a bejegyzett cégek szá- 

mának szaporodásában, nem kis mérték 

ben pedig a legfontosabb közszükségleti 

cikkek, a petréleuna és a cukor fegyuaz- 

tásának államdó csnelkedésében, régül 

pedig a különböző tőzsdéken lebenye - 

tott ügyletek számának szaporodásában. 

Ezeknek a nagyfontosságu adatoknak 

ismertetésére és a Kereskedő Tanács 

más irányu értékes tevékenységének 

méltatására még visszatérünk 

Nagy Lajoe. 

- Megszökött a köztársasági h 

az ezredpénztárral. Tarbesből jelentik: 

A tarbesi köztársasági spanyol konzul 

feljelentette a köztársasági haderő negy 

venharmadik hadosztályának egyik had- 

nagyát, aki a több mint százezer peze- 

tát tartalmazó ezredpénztárral Francia- 

országba szökött. A francia rendőrség a 

sikkasztó tisztet letartóztatta és tör- 

vényszék elé állitja. 

-- 
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Az őrmester megingott s végigzuhan 
a kövön Az elősiető rendőrök már csak 
a holttestét láthatták. Az őrmester még 
holtában is a Kezében tartotta füstölgő 
reveolverét. A merev ujjakat alig lehe- 
tett lefejteni a revolven agyáról 
- Aruló volt - mondta Hughes ke- 

moran a minden oldalról elősiető rend- 
őröknek és detektiveknek. - Egészen 
más halált érdemelt volna 
A Főnök mozdulalan arccal bőlintott 

és a lépeső felé indult 

VI FEJEZET. 
A kis femajtó nesztelenül kinyilt és 

az álarcos férfi belépett a homályos te- 
rembe A kerek asztalnál három férfi 
ült komor mozdulatlanságban Az álar- 
cos helyet foglalt az asztalnál és halk 
hangon beszélni kezdett. 
- Az utóbbi időben sorozatos balsi- 

kerek érték szervezetünket Elhatároz- 
tam, hogy még drasztikusabb eszközök- 
höz nyulok, Hughes felügyelőnek pusz- 
tulnia kell és utána Lowell kapitány- 

A falon felvillant a zöld körte fénye. 
A femajtó kinyile és egy hatalmas ter- 
metü férfi lépett be. 
Az álarcos feléje fordult. 
- Az őrmester lelövése után a rend- 

örök átkutatták lakását. Remélem, hogy 
semmiféle olyan iratot nem találtak ott, 
amely reánk nézve veszedelmes lehet- 
ne? - kérdezte. 
- Sikerült megelőzni a rendőrséget 

- monáta az ajtónálló férfi - Én azon 
nal cselekedtem, 

álarcos elégedetten nevetett 
ügyesen csinálta,. Remélem, 

önre senki sem gyanakszik? 
A kérőezett vállat vont. 
- Legfeljebb Hughes főfelügyelő - 

- Akkeor annál kellemesebb lesz az 
ön legközelebbi feladata. Önre bizom 
Hughes detektivfőfelügyelő elintézését. 
A részleteket még megbeszéljük 

* 

égő este volt, mikor Hughes feléb- 
Kiugrott az ágyból és kibámult az 
a Messziről szines fényreklámok 

ogy railyen hangosan 

a. 
í en hallgatódzott Most 

tosan tuda, hogy a zaj nem szár 
ától, Olyan volt ez a 

int a szu szabályos halk perce- 

es felgyujtotta a villanyt és ke- 
ett. A ruhásszekrény alatt 

omagot 
ztán hallotta. A csomagban egy na- 

óra ketyegett. Hughes villámgyor 
jszabában 

behozta a szakrény 
alál debozt és a vizbe engedte. 

st robbanj, ha tudsz! - mormog 
tés arcán kaián mosoly suhant végig. 

Sokáig várakozott, amig az óra megállt, 
azután kiemelte a vizből a dobozt és 
felbontotta 

1 is lepte meg, mikor az ügyesen 
óramüvel ellátott po- 

illantotta. 
Félóra mulva robbant volna - 

e és sietve öltözködni kezdett. 
a békés szobában, mely ki- 

csiny hija hogy most nem romokban 

fa és at 

pillantott meg Most már 

termett és meg- 

IsSszZABON) Carmona elnök An- 
liába (Portugália nyugatairikai gyar- 
matába) utazott, ahonnan szeptember- 

ben fog visszatérni, hogy fogadhassa 
Vargas braziliai elnök látogatását. 
(ANKARA.) Said Almean török ten- 

gerészkapitány vezetésével egy tiszti 
tengerészeti különitmény utazik Lon- 
donba. Az ut célja jelentéstétel a hat- 
millió fontos felszerelési kölcsön hova- 
forditásáról 
(HAGA.) Már hosszu idő óta tárgya- 

lások folynak a brit és a holland kor- 
mányok között keletindiai birtokaik 
közös megvédése tárgyában. Amint 
most Straita Settlementből jelentik 
Shenton Thomas, Straits Settlement 
kormányzója ez ügyben látogatást tesz 
Holland-Indiában. 
(AGA.) Colija hollandiai miniszter- 

elnök kijelentette, hogy az elmult fél- 
évben Németalföld 200 millió forintot 
forditott hadfelszerelésre. 
(BERLIN.) A német statisztikai hiva- 

tal kimutatása szerint a nyilvántartott 
német munkások és hivatalnokok szá- 
ma már meghaladta a huszmilliót 
(LONDON.) A felgyógyult VUI. 

Györgu uralkodó tegnap hosszabb sétát 
tett a Buckingham-palota parkjában 
(LONDON.) Bemutatták a Louis- 

Schmeling mérkőzés filmjét, amelyből 
kitünt, hogy Louis ütése szabályos volt 
és igy teljesen jogos birtokosa a világ- 
bajnoki cimnek. 
(VARSÓ) A német-lengyel filmcsere 

akció során ez évben 16 nérnet filmet 
fognak bemutatni Lengyelerszágban, 
többek között Léni Riefenstah! „Olim- 
pia" filmjét is. 
(LONDON.) Nagybritannia varsói 

követe, sir Howard Kennard Londonba 
utazott, de a látogatásnak, bár Kennard 
jelentést is fog tenni Halifax lordnak, 
nincs különösebb politikai jelentősége. 
(ADDIS ABEBA) Az aethiopiai alki- 

feuler e . 

nii: 

rályi hivatal rendeletet adott ki, amely- 
ben eltiltja a fehéreknek azoknak a 
helységeknek látogatását, ahol benszü- 
lötteknek szolgálnak ki ételeket és ita- 
lokat. 

(KAIRŐ) Október hónapban ül össze 
Egyiptom fővárosában az az arab kon- 
gresszus, amelyet végleges állásfoglalás 
céljából hivtak össze a palesztinai kér- 
désben. 
(VARSÓ,) A lengyel kormány hivata- 

losan közölte, hogy Moscicky köztársa- 
sági elnök az ősz folyamán udapastre 
látogat, hogy viszonozza Horthy kor- 
mányzó vizitjét. 
(JERUZSÁLEM,) Palesztinában a teg- 

napi nap aránylag nyugodtabban telt 
el, ami a rendkivül szigoru rendeletek- 
nek tulajdonitható. Incidenst mindössze 
két helyről jelentenek és pedig Hebron- 
ból, ahol 1 arabot és Haifából, ahol 1 
reidé telepest és 1 zsidó rendőrt lőt- 

e. 
(DUNGUERGUE) Befutott az a két 

francia hadihajó, amelyek diszkiséretet 
adnak VI. György brit uralkodónak. 
(BURGOS) Franeco tábornok Görina 

német marsallt a „Vörös-nyil"-rend 
nagykeresztjével tüntette ki, mig Ciano 
gróf olasz külügyminisztert az „Iza- 
bella"-rend lovagjává nevezte ki. 

(BERLIN.) A német kormány hivata- 
los rendeletet adott ki, amelyben meg- 
vonja a zsidóságtól a házalási enge- 
délyt. A jövőben nem engedélyezik a 
zsidóság számára a vándor-ipar üzését 
sem. 
(RÓMA.) De Peppot, Ciano gróf ka- 

binetfőnökét Ankarába követnek és 
helyébe a kabinetfőnöki tisztségre An- 
fuso grófot nevezték ki.i 
(BELFAST.) Az egyik belfasti napi- 

lap nyomdája ellen bombamerényletet 
követtek el, amelynek szerencsére nem 

jele 

inditották a nyomozást. 
... 

dődik az uj évead. 

A Thalia Szinhéz ötévi müködése 

Thalia európai értelemben is mages 

szásunk nagy ügyét. 

évad folyamán. 

az uj bérlők rendelkezésére éllanak. 

2002). Ugyaenatt minden felvilégositást 
keznek: 
.... 

A hely megnevezése 

van tehát a közönség további bizalmát kérnie. 
A szinház jövő évi műsordarabjainak beszerzése s együttesének ujjászer- 

vezése és felfrissítése most van folyam atban. A szinház a jövő évadban is be 
fogja mutatni az esztendő legjobb prózai és operett ujdonságait s az egyete- 
mes és a meagyar szinmüirodalom legér tékesebb darabjait. Együttesében pedig 
számos kitünő uj tehetségnek fog helyet adni, 
fokozottabb lendülettel, frissességgel és áldozatkészséggel szolgálhassa szinját- 

Preamierbáriat 
Belöndásra 

Mesgskezdődtek a jövő szinlévad 
előkészületei 

A Ihalla szinház Bérici flelhivása 
áÁAlig zárult le a sikerekben gazdag s rendkivül eleven szinházi éved, már 
is megkezdődtek a szinházban a jövő évad előkészületei. Az idén szokatlanul 
korán, már augusztus derekán ősszegy ül majd az uj együttes, hogy felkészül- 
jön az augusztus végére tervezett szaba dtéri ünnepi játékokra, azután megkez- 

elett tanuságot tett céljainak komoly- 
ságáról, magas hivatástudatárél s mea mér szerénytelenség nélkül hivatkozha- 
tik elért eredményeire. A közönség éllendóan fakozódó támogatása mellett a 

szinvonalu szinházzá fejlődött. Joga 

hogy a társulat az eddiginél is 

Az igazgatóság a jövő évedra is bérletet hirdet, a szokott feltételekkel. A 
bérle? 32 premierre, vagy rendes előad ásra szól, lesz 16 előadásra szóló irodal- 
mi bérlet is, mélyen leszállitott árakon. A bérlet 4 részletben is fizethető az 

Az eddigi bérlők helyeit f. há 25-ig tartják fenn, azontul az összes helyek 

Bérelni lehet a gazdasági hivatalban naponta 11-1 és 7-9 között fTelefen 
megadnak. A bérleti árak itt követ- 

irodaimibérlet 
8 előadásra 

mendes bérlat 
salőadássa 

Pánoely 5 szem. 2040- 

Zcnekari miés 7a- 
le00- 40- 
sz4- 60- 

1. r. zsölluc 640- 144- A830- 

II. r. zsöllge A60 - 464- 400- 
I r. támlásszék 140- 4o-320- 
n. r. támlásszek 360- 136- 240- 

engyel arvcsokat okle- 
tán kétévi munkára 

k egészségügyi helyze- 

tása végett. 

ára kötelezik a 
Mint Varsóból ! 

r. támlásszéek 20- 236- 00- 
Alsé erükiu 200- 236- 200- 
Tenő erkeiy 240- 224- 16es-- 

volt emberáldozata. A hatóságok meg- 

(BLED) Pál jugoszláv régensherceg 

rach német ifjusági vezért és a jugo- 
szláv koronarend nagykeresztjével tün- 
tette ki. 
(BERLIN.) Russo tábornok, az olasz 

fasiszta milícia vezérkari főnöke részt- 
vett a német birodalmi atlétikai baj- 
nokságok döntő mérkőzésein. A stadion 
főárbocára ez alkalomból 
felhuzták az olasz lobogót. 
(GRENOBLE) A sztrájkoló vas- és 

fémpirari munkások és a munkaadók 
között még mindig nem sikerült meg- 
egyezést létrehozni. A sztrájkolók szá- 
ma elérte a 25 ezret. 
(PÁRIS.) A magánhivatalnokok or- 

szágos szervezetének intézőbizottsága 
18 százalékos átlagos munkabéremelést 
kiván, ellenkező esetben letéteti a mun- 
kát összes tagjaival. 
(BRÜSSZEL.) A rexpárt intézábizott- 

sága elhatározta, hogy széleskörü pro- 
pagandát indit Franco tábornok hadvi- 
selő jogának elismertetése ügyében. 

Jurisztika 

A Gyopár turista klub közleménye. 
A Gyopár turista egyesület tudomá- 
sára hozza az érdekelleknek, hegy 
több autós turát nem lehet rendezni, 
mivel a CFR csak korlátolt számban 
ad ki engedélyt. (Clujon körülbelül 20 
engedély egy hóra), amely e hónapbhan 
már lejárt. Igy csak augusztus 1-tél 
rendezhetnek a turista egyesületek 
autós turákat és akkor is csak autóbusz 
szal és CFR kocsikkal, mivel a teher 
autót a CFR letiltotta. A rendelet a 
turiszikára roppan bénitólag hat, mi- 
vel a CFR viteldijak nagyon maga- 
sak, ami a mostani életlehetőségek 
között egyenesen lehetetlenné teszi az 
egyszerübb körülményekk között élő 
természetbarátok és kirándulók szá- 
mára a vidékek és üdülőhelyek megis 
merését és látogatását. A turista egye- 
sületek közös akcióba akarnak lépni e 
bénitó intézkedés ellen, mert az ország 
és a köz érdekében sérelmes, miután 
a turista egyesületek munkáját meg. 
neheziti, bár azok azzal, hogy az or- 
szág természeti szépségeit feltárják 
mindenki számára hozzáférhetővé te- 
szik, csak növelik az idegenforgal- 
mat. Ezt pedig minden haszon nélkül 
teszik, amint azt a turaivek bizonyit- 
ják, amikor is sokszor más alapból 
kell pótolni a hiányt, amit az utért 
kell fizetni minden kiránduló után 
hogy megengedjék az országuton a 
turisták számára a közlekedést (s7 
mély után 16 bani kilóméterenként, 
ami szép összeget tesz ki nagyobb tu- 
ráknál.) Addig, mig intézkedés törté- 
nik a Bucurestii O. N. T.-nél, korabi- 
nált kirándulásokat fogunk csinálni, 
vonattal, szekérrel és gyalogszert 
hogy lehetőség szerint olcsón tudu" 
ujra a turákat a n. b. közönség és a 
turisták részére rendezni. 

Ujabb zsldóelenes koriá. 
tozás a volt oeszírák kör- 

társaság területén 
(BERLIN.) A német hatóságoknak a 

zsidó lakósság elleni korlátozó intézke- 
dései a legutóbbi időben isrmmét megso- 
kasodtak. Egymásután több olyan szi- 
goru rendelkezés jelent meg, amely a 
zsidó lakósságnak különböző foglalko- 
zási ágakban való elhelyezkedését meg 
tiltja. Most Gürtner birodalmi iyaz- 
ságügyminiszter adott ki ujabb rende- 
letet, amely szerint a volt Ausztria te- 
rületén zsidószármazásu egyéneknek 
tilos bármitéle foglalkozást kapniok az 
ausztriai városok és községek közigaz- 
gatásában, akármilyen minőségben, te- 
hát a várossal, vagy a községgel kap- 
csolatos bármiféle üzemnél is. 

- Bécsi cukorgyáros öngyilkossága. 
Georg von Strakosch nagyiparos, a 
hohenani cukorgyár társtulajdoncsa, 
agyonlőtte magát. Georg von Strakosch 
Ausztria egyik leggazdagabb nagybir- 
-19I aualo oleole sosg 10A eso0] 

ismert személyisége Az Anschluss után 

i 
birtokait elkobozták és gyárát kiküldött 
biztosok felügyelete alá helyezték, ezért 
követfe el tettét. 

kihallgatáson fogadta Boldur von Schi- 

kifolyólag 

t 

b 

.
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a Soemesmegyébe 

A falu lakól közöl 
usapól eltek - A 

(DEJ.) Példatlanul álló tömegszeren- 

csétlenség történt - amint arról la- 

punkban már részletesen beszámoltunk 
p a Somesmegyében levő Rugasesti 

községben. A Szerencsétlenség m
éretei 

olyan nagyarányuak, hogy esetle
g több 

mint 100 ember életébe kerülhet. A sze- 

enesétlenség körülményeiről és l
efolyá- 

sáról hivatalos helyről a következő fel- 

világosítást kaptuk: 
Gavris Ciupe rugasesti községben la-

 

kó földmüvesnek hatalmas sertése vol
t, 

amely közel 200 kiló sulyura hizott 
meg 

Az elmult napok egyikén amikor 
az ál. 

latot a mezőről, ahol legelésze
tt. haza- 

hajtották, ismeretlen betegség tünetei 

kezdtek mutatkozni A sertés gazdája 

nem tulajdonitottsemmi különösebbet
az 

állat betegségének és másnap is ki 
akar- 

ta hajtani a legelőre. Az állat azonb
an 

elcsatangolt a csordából és a faluban 

mradt, ahol fel és alá kóborolt az
 uc- 

cákon, Este a mezei munkáról
 visszatérő 

Varga István és Tarnita Anna asszo
ny 

egdöbbenéssel látták, hogy : felügye- 

let nélkül kóborló állaton a 
veszettség 

tünetel mutatkoznak A sertés s
zájából 

. 

fömegszerencsétlenség történt 
n levő Rugsasesti 

községben 
több mint száran veszett serit5 

1 suiyosan megbelegedeli embe- 

reket beszálltották a ciuji pásitur-imtézetbe 
latot. Időközben a sertés állapota - 
amelyen kétségtelenül megállapithatók 

voltak a veszettség tünetei - rosszab- 

bodott és a gazda attól félve, hogy ér- 
tékes állata megdöglik hogy megóvja 

magát az esetleges kártól, egyik szom- 

szédja segitségével leszurta a hatalmas 

sertést, Az állat husát Marina Bojor asz- 

szony házában feldarabolták s kilónként 

kimérték a falu lakói között, anélkül, 

hogy az állatorvos megérkezését és vizs- 

gálatát bevárták volna 
Az olcsó sertéshusból a községnek 

mintegy 190 lakója vásárolt és evett. 

Másnap tömegesen betegedtek meg a 

beteg sertés husának fogyasztói. Az eset 

ről értesültek a hatóságok is és Ioan 

N Petrescu ezredes, vármegyei pre- 

fektus, dár Leonida Domide vármegyei 

főorvos, valamint dr. Stefan Homoro- 

deanu kerületi orvos kiszállottak a hely 

szinére, ahol tüzetes vizsgálat után meg 

állapitották, hogy a község lakóinak tö- 

meges megbetegedését a sertéshus el- 

fogyasztása okozta, mert az állat tényleg 

veszett volt. A gazdálkodó sertését ugyan 

is egy veszett eb megharapta és igy fer- 

habos nyált folyt bőségesen, dühösen 

rontott neki mindennek és mindent 
ösz- 

szeharapott, amit csak kóborlása köz
ben 

maga előtt találtt. Varga István és az 

asszony, hogy az esetleges szerencsét- 

lenségeknek elejét vegyék Gavris
 Ciu- 

pehez, a sertés gazdájához siettek és 

közölték vele, hogy miután az állat
 meg 

veszett, forditson fokozott gondot fel- 

ügyeletére, nehogy a dühödt állat 
va- 

lakit megharapjon. 

Ciupe Gavris behajtotta állatát az ól-
 

ba, majd az állatorvos után küldött, 

akit arra kért, hogy jöjjön ki hoz
zá és 

tőzte meg a veszettség borzalmas beteg- 

ségével 

loan Petrescu ezredes, vármegyei pre- 

fektus rendeletére azokat a falusiakat, 

akik a veszett állat husából ettek, azon 

nal beszállitották a cluji Paster-intézet
- 

be, ahol védőoltásokkal látták el őket. 

Gavris Ciupe ellen pedig meginditották 

az eljárást, annak megállapitása érdeké- 

ben, hogy mennyiben terheli őt a fele- 

lősség a falu lakóinak tömeges megbet
e- 

gedése és élete veszélyeztetése előidé- 

zéséért. A borzalmas eset az egész 
me- 

gyében nagy feltünést s általános meg- 

vizsgálja meg a gyanusan viselkedő
 ál- 

oyyy oerrua 

döbbenést keltett. 

magyar 

(NEWYORK.) Néhány hettel ezelőtt 

világérdeklődés központjába került 

egy sanfranciscoi törvényszéki tárgy
a- 

lás, melynek folyamán - bár maga a 

felperes 33 éve a sirban pihen, - a 

halott vitte a főszerepet és meg is 

nyerte a pert, még pedig oly 
értelem- 

ben, hogy Sanírancisco, a világvá- 

ros területének több mint fele az övé. 

Könnyen magyarázható izgalom vetit 

erőt a perben érdekeltek köréb
en, de 

a kiküldött városi hatósági sze
mélyek 

között is, mert ha a biróság itélete 

megáll, a Sutter-telket legalább 50 

millió dollár ellenében lehet csak meg
 

váltani. Mivel pedig ezek a területré- 

szek főként a város tulajdonában van- 

nak, kézenfekvő az érintettek ideges- 

Mindezekhez hozzájárul, hogy Sut- 

ter kapitány állitólagos leszármazottai 

bzonyos vagyontárgyakat is perelnek, 

alperes pedig ezuttal is Sanfrancisco 

várcsa, illetve cennek muzeumáa, ahol 

a legendás városalapitó Sutter kincseit 

őrzik. Az igénylők négyen voltak, köz- 

tük Sutter Salamon Kelemen oaklandi 

lakós is, aki 1892-ben Budapesten szü 

letett, apja Sutter Kelemen mutatvá- 

nyos és vendéglős vol. Vendéglője a 

magyar fővárosban 1908-ig a mai Po
d- 

maniczky-ucca közepetáján állott. 1 

Sutter-Salamon Kelemen öccse most 

a magyarországi Fóton él és ott hen- 

tessegéd. 

Az amerikat Sutter-Salamon a biró 

felszólitására letette az asztalra annak 
kétségtelen bizonyitékait, hogy Sutter 

magyar nő, özv. Kubitzky-Salamon 

Kornélnét vette feleségül 1852-ben. A 

különös rokoni levezetés teljes törté- 
nete ez: 

A magyar szabadságharc után szá- 

Eay amerikai aranyásó és egy 
asszony unokál ma- 

guknak köveltelik San-Fran- 

cisco fele területét 
mos magasrangu masvar szabdsághős 
menekült a bosszuálló osztrákok elől 

Amerikába. Köztudomásu tény, hogy 

ezeket az USA kormánya a vadnyuga- 
ton telepitette le. Ebben az előkelő 

társaságban volt Kubitzky-Salamon 

Kornél szabadságharcos őrnagv is, aki 

már betegen érkezett Amerikába fia- 

tal feleségével és ott rövidesen el is 

halt 
A magyar telepesek nem tudtak meg 

férni egymással odakünn és már 1850 

körül négyfelé költözködtek. Igy egy 

szekérkaravánnal özvegy Kubitzky- 

Salamonné is nyugat felé vette utját, 

miközben kisérői állandó harcokban 

álltak a birtokaikat elkeseredetten vé- 

delmező indiánokkal. 

Ebből a már végsőkig 
helyzetből szabaditotta ki a magyar 

karavánt egy magányos lovasember, 
aki jóban volt az indián törzsfőnökkel 

és teljesen magárahagyatva arany 

után kutatott a mai Sanfrancisco ak- 

kor még szinte egészen lakatlan vidé- 

kén. Birtokában volt a kérdéses te- 

rület s mikor a vándor magyarok át- 

vonultak rajta, a magányos lovas, név- 

szerint Sutter kapitány, megkérte öz- 

vegy Kubitzky-Salamonné kezé, 

A vadnyugati gyors házasság meg is 

történt. További adatok már csak a 

sanfranciscoi biróságtól volnának meg 
szerezhetők, mert a per érdekében 

többet nem jelentenek az amerikai ri 

porterek. 
A történelemből tudjuk, hogy Sut- 

ter kapitány valóban talált aranyat 

- hiszen az USA legnagyobb arany- 

bányái ma is a világváros hátterében 

vannak -, de mihelyt a fehérbőrü ka- 

landorok megtudták ezt, erőszakkal el- 

foglalták Sutter birtokát, magát Sut- 

kiéleződött 

ea gu tu t 

* 

val 

Tudta-e Ön már.... 

a hogy a Pyramidon tabletták rheumánál 

J és inílvenzánál is kitönő hatásuak? De 

nem minden Pyramidon, amit „Pyramidon" 
ként ajánlanak. Ügyeljen tehát mindig a 

agete keresztre, amely a valódi 

Pyramidon ismertető jele A 

TABLETTÁK 

té kereszttel. 

tert többizben kirabolták, a telepe he- 

lyén Sanfrancisco megépült, ő pedig 

szegényen, üldözötten Newyorkba te- 
lepedett át. 
Csak később került elő hagyatékából 

néhány aranyrög s egész csomó agyag 
ba olvasztott aranytomb, Sutter mun- 

kafelszerelése és az igazi kincs, az ira- 
tai. Ezeket mügyüjtők vették meg s 

ezektől szerezték be a hátramaradot- 

tak azt az adásvételi szerződést, mely 

nek értelmében a most per alatt álló 

területet az USA állami bankja Suter- 

nek szabályszerüen eladta, a birtok te- 

hát ma is a Sutter-családé, tekintet 

nélkül arra, heogy időközben mások 

százemeletes palotákat emeltek azon. 
A per még folyamatban van, kime- 

netele azonban alig kétséges. S ebben 

az esetben a halott Sutter nem lesz há- 
látlan ahhoz a rokonsághoz, melynek 
nagyanyja, a magyar asszony, annyi 
keserü évet töltött el legendás arany- 

ásó viharosmultu egyénisége mellett. 

(LONDON.)Amióta ember él a földön, 

azóta mindig időszerü ez a kérdés, mi- 

vel aze ember sehogy sem tud belenyu- 

godni abba, hogy egyszer itt kell hagy- 
nia ezt az árnyékvilágot Már a legré- 

gibb korban nem volt se szeri se száma 

azoknak a tudós férfiaknak, akik igye- 
keztek megfejteni az örök élet, de leg- 

i a hosszu élet titka? 
sen pedig disznóhust nagyon ritkán esz- 
nek, legfeljebb télen Tojást sem esznek, 
mert azt eladják a városokban. Igen 
fontos táplálékuk a sajt, különösen pe- 
dig a juhsajt, ezzel szemben tejet alig 
isznak s csak aludttejet vagy yoghurtot 
esznek A főzelékek közül leginkább 
nyers zöldpaprikát, paradicsomot és 

alább is a hosszu élet titkát. Ez nap- 
jainkban sem változott Bármilyen rosz- 
szak is a gazdasági viszonyok, mind- 
nyájan szeretnénk magas kort elérni 

és ma is sok tudós dolgozik azon, hogy 

az emberiséget megajándékozza a hosz- 

szu élettel. 
Azt már megállapitották, hogy a vilá- 

gon a legmagasabb kort a Balkánon még 

pedig Bulgáriában és J ugoszláviában 

érik el az emberek, E két államban nem 

ritka a százéves ember. IÍgy hát a ku- 

tatást ebben a két országban folytat- 

ják a legnagyobb erővel. 
Dr. Pavel Biseng, csehországi orvos 

két év óta kutatja a Balkán-népek hosz- 
szu életének okait és most beszámol ku- 

tatásai eredményéről Kétszáz 90 éven 

felüli embert vizsgált meg ezideig Dél- 

Szerbiában, Montenegróban és Albániá- 

ban s ezeknek feléről kétségtelenül meg 
állapitotta, hogy százéves elmult. 

A cseh orvos véleménye szerint a bal- 

káni helyi népek egyszerü és egyenletes 

táplálkozásmódjuknak köszönhetik a 

hosszu életüket és annak hogy nemze- 

dékek óta hozzászoktatták szervezetüket 

ehhez az egyszerű táplálékhoz A száz- 

évesek a vizsgálatok szerint főképpen 

kenyéren és babon éltek. Hust, különö- 

a házfelügyelő a 

(BUDAPEST,) Sulyos és szokatlan sze 
rencsétlenség történt este félkilenckor a 

Nyár-ucca 7 számu házban. Zámbó 
István 53 éves segédházfelügyelő liften 
felment az ötödik emeletre. Ott egy 

szemüvegkeretgyár van. A müűhelyből 

kiadták neki az aznapi celluloid hulla- 

dékot. A szemétkosarat a liftbe vitte és 

megindult lefele. Néhány pillanat mul- 

va lángok csaptak ki a liftből az ötö- 

dik és negyedik emelet között A segéd- 

házfelügyelő kétségbeesett segélykiál- 
társai felverték a házat A liftet Zámbó 
az ötödik és negyedik emelet között 

megállitotta. A lépesőház fojtó füsttel 
telt tele Nem lehetett hozzáférni a lift- 

hez. Kihivták a tüzoltókat 

Két tüzoltó a lift fölé ereszkedett az 

hagymát fogyasztanak Gyümölcsöt sok- 
kal kevesebbet és olajat vagy zsiradékot 
sem A megvizsgált pátriárchakoruak 
80 százaléka iszik mértékletesen alko- 
holt, valamint feketekávét és a dohányt 

sem vetik meg. A férfiak közül többen 

elérik a százéves kort, mint a nők, leg- 
alább is a Balkánon 
A megvizsgált százévesek fizikailag 

igen jól birták magukat. Különösebb 

erőfeszités nélkül végezték az otthoni 

és mezei munkát, A legtöbbjük hajnö- 

vése igen erős, különösen az asszonyoké, 

akik közül soknak még fekete a haja. 

Látásuk ugyan meglehetősen meggyen- 

gült, hallani azonban jól hallanak. A fo- 

gaik igen megromlott állapotban van- 

nak, álmuk azonban kitünő., Valószi- 
nü, hogy ugy a klima, mint a földrajzi 
és talajviszonyok hozzájárulnak a bal- 

káni hegyi népek hosszu életéhez 

Mert hacsak a táplálkozási viszonyok- 

tól függne a hosszu életkor, akkor más 

országok népei is ugyanolyan arányban 

elérhetnék azt a magas kort amilyet a 

balkáni helyi lakók közül olyan nagy 

számban érnek el. 
És ugy látszik, örök kérdés marad 

„Mi a hosszu élet titka?" 

Halálos égési sebeket szenvedett 

-0- 

lángoló leeresz- 

kedő liftben 
ötödik emeletről és kézifecskendővel 

megkezdték az oltást, Egyre halkabban 

hallatszott Zámbó segélykiáltása A tüz- 

oltók leengedték a liftet a negyedik eme 

letre két tüzoltó füstmaszkot vett fel 

és kihozta a lángoló liftből a szerencsét 

lenm embert. A mentőorvos megállapi- 

totta, hogy első-, másod-, és harmadfoku 

égési sebeket szenvedett, Haldokolt, ami 

kor a Szent István kórházba szállitot- 

ták 

Az első hevenyészett tüzvizsgálat fel- 
tételezése szerint Zámbó talán cigarettá 
zott a liftben, a cigarettáról szikra pat- 
tant a celluloid-hulladékra és igy tá- 
madt a tüz. A kerületi elöljáróság mér- 

nöki hivatala, a rendőrség és a tüzoltó- 
ság tüzvizsgálatot tartanak, 



2 leij, 

öidetési 

könyvűüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apróhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
nagy betükkel 3 lej. Ma a cim a kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 

ligés, ugy kezelési költség cimaén 5 lej fi- 
zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 

Apréhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy cimek után a hirdetés számára való hivat- kozással a kiadéhivatalumkban lehet érdek lődni délelőtt 8-tól este 3-ig. 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- karékossági könyvecskére kiszolgálek, 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. 

(v T8352) 
MINT szolidan élő és dolgozó nőnek 

nincsen ismeretségem. Rokon lélek hiányát 
érzem. Ezuton keresek kapcsolatot. Foglal- 
kozással és lakással rendelkezem. 33 éves, 
magas barna, molett, jókinézésü özvegy 
uriasszony vagyok. Keresek biztos jöve- 
delmü, finomlekü komoly 40-55 közötti 
uriembert élettársnak, ki egy igazi jó és 
széplelkü feleség után vágyik. „Együtt egy 
életen" jeligére. (6646) 

ÖRA ALATT villanyonde- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
míly szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinamd 20. Apostol gyógytár 

mellett. 

MEGISMERKEDNEK keorekt izraelita 
37-40 éves férfivel, akinek segitőtársa len- 
ne egy finomlelkü intelligens csinosnak 
mondott fiatal urinő. Leveleket „csak ko- 
moly" jeligére választ kérek a Novába. 

(6690) 
27 éves vagyonos uricsalád fia megnő- 

sülne, vidéki leány, vagy fiatal elvált asz- 
szonnyal. Fényképes leveleket hozomány 
megjelőlésével a kiadóba kérek „Róm. 
kath." jeligére. (6681) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANY fegakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orolegeler, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T3895) 
FIGYELEM. Mindenféle selyem, pongyo- 

la és ruhamaradékok érkeztek. Cal Reg. 
Ferdinand 53. udvarba. (6534) 
KIVÁLÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 

pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E., Tárgumures Str. 
Calarasilor 19. (V 6137) 
ELADÓ holdas és nagyobb kertek, szán- 

tók és gazdasági épületek dr. Ciobanu-féle 
birtokból, Kerek Domb felett. Értekezni. 
dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél Cluj. 
Str. Reg. Maria 48. (6518) 
ÜZLETHELYISÉG és komfortos lakás 

eladó, vagy kiadó. Str. Remus 17. (6561) 
BETEGSÉG miatt egy négyjáratu vizi- 

malom eladó. Értekezni: Kövendy Ferenc, 
Cam. Sáráten, jud. Mures. (6551) 
FURÓG satut megvételre FÜRÖGÉPET, üllőt, 
keresünk, Goldstein malom. Telezon 26-02. 

(6560) 
ELADÓ olcsón Str. Marzescu 62 és 66 

szám alatti villatelkek 96, illetve 58 ezer 
lejért. Összes közműüvek, kerités, stb meg- 
vannak. Str. Matei 5. Portásnál. (6510) 
INGYEN moshatja selyem ruhanemüit és 

harisnyáját, mert minden vevőnek adunk 
egy próbacsomag szappanpelyhet. Hein- 
rich, Str. Memorandului 4. (T 962) 
RAPID autóbusz iroda közelében családi 
ház sürgősen eladó. Cim a kiadóban, 

(6543) 
KELMEFESTÖK részére egy 180x80 cm. 

méretü horgonyzott vörösréz apreteur hen 
ger, egy 150 liter ürtartalmu vörösréz ben 
zindesztiláló, egy 3 és feles H. P. villany- 
motor és egy nagy Hengerványoló olcsón 
eladó. Keresztes Béla, Tg.-Mures Str. 
zZágazului 11. (V T 964) 
ELADÓŐ: Uj modern villa centrumban, 

földszint, három szoba, hall, teljes komtfort, 
emeleten 2 szoba, teljes komfort, nagyon 
szép kerttel. Parcellák Str. Serpuitoare 1. 
(Fellegvár) a város egyik legszebb helyén. 
Gyánnak való ingatlan az állomás közelé- 
ben. Információ: Str. Gruia 10.,, délután 
7-89 között. (6598) 
HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 

szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 13 (P 9554) 

1000 négyzetméter, 43 méter uccai fronttal, három részre is osztható. Értekezni: Str. Artelor 6. Donát-nál. (6612) 
EGY szoba hálóberendezés és konyha- s eladó. Értekezni: Str. Chinez 2-a. sz. 

(6618) 
ELADÓ nől és férfifodrászat a város leg- forgalmasabb helyén. Fényes berendezés, Biztos megélhetés. Levelet: „Jó befektetés" jeligére a kiadóba kérek. (6671) 
UJ dió teleháló eladó. Str. Miűrüsesti 17. 

(6652) 
ELADÓ fodrászberendezés darabonként. Mayer, Str. Márásesti 9-a. (6650) 
FAGERENDÁK, ócska állványok, deszka darabok, különféle faholmik olcsón eladók. tlas, Cluj, Str. Gutenberg 2. Dermata 

Atla 
mellett. 

(6647) 

levő 
MEGVÉTELRE keresek jókarban 

favágó motort, benzin, vagy petróleum tü- zelésre, komplett felszereléssi. Str. Alverna 7. 
(T 975) 

biztosító ház, 50 év óta fennálló füszerüzlet és korcsma a főutvo- nalon és 4 szoba, speisz, külön 3 szoba, konyha, nagy kert betegség miatt eladó. Osstian, Gherla, Str. Eminescu 18. 
(V 6220) 

Eladó 2 szobás ház gyönyörü gyümölcsös sel. Str. Negru Vodá, Col. Bogdan. (66285) 
MODERN dióháló és kombináltak, 1 jég- 

szekrény olcsón eladók. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 65., aszalosnál. (5704) 
ELADÓŐ Motilor uton három lakással gyü 

mölcsös kerttel 500.000 lejért 200 ezer fi- 
zethető 18 hónap alatt. - Str. Petru Ra- 
res mellett tégla épületből egy szoba, kony 
ha, külön egy szoba, pince, istáló, üzlettel 
130 ezer lej. Értekezni Gabányi Sándor Str. 
Cáii Ferate 13-a. délután 3-5-ig. (6701) 
EGY jókarban levő bicikli eladó. Str. Din 

Dos 25. (6700) 
ELADÓŐ keményfa háló, darabonként is 

Cal Reg. Ferdinand 69. ajtó 1. (6698) 
ELADÓ vadonatuj világosszürke férfiru- 

ha középtermetre. Str. Ilie Mácelar 20. 
(6691) 

ELADŐnagy kétleres, vizmelegítős főző- 
kemence. Str. Saguna 24. (P 9711) 
JÓKARBAN levő lakatos szerszám, ugy 

mint egy öntött toronyóra sürgősen eladó. 
Cim: Selyey Etelka, Lechinta 200. Jud. 
Násáud. (V T 985) 
NAGYON szép világos habos köris kom- 

plett teleháló, ugyanott egy nagyon szép 
szalongarnitura, egyéb butorok, képek ol- 
csón eladók. Str. Aviator Suciu 1., sarok. 

(6708) 
FEHÉR butor, sezlon, egyebek olcsón el- 

adók. Str. Goldis 15., hátul az udvarban. 

(6709) 

ELADÓ az Ilie Mácelar uccában egy na- 
gyon szép házhely, betonkeritéssel és nyári 
filegoriával, épitkezésre kiválóan alkalmas. 
Érdeklődni lehet Fodornál, Str. Ilie Má- 
celar 8 szám alatt. d. e. 8-10-ig.. d. u. 
6-8-ig. (P 9706) 

HÁZMHELY olcsón eladó. Str. I. Hodos 9. 

Nova 

Kutak 

és szivattyuk 
eredet! gyári árakon 

soc. 
CONTINENTALA pt. 

cOM. FIER S. A. CLUJ 

Str. Res. Marla 21. 

UCCAI kerités jó állapotban eladó. Str. 
Ciorogariu 2. (din Str. Biserica ortodoxá.) 

(P 9709) 
MOTORRBICIKLI olcsón, tiszti nyereg és 

kantár eladó. Cal. Reg. Ferdinand 94. 
(P 9710) 

JÓKARBAN levő hálószoba eladó olcsón. 
Str. Miron Costin 20. (6453) 
PUHA háló és konyhaberendezés jókar- 

ban eladó. Str. Rudeanu 40. (6578) 
KERESEK családi házat Str. Fántánelei 

környékén, készpénz, Röser, Bauch-cég. C. 
Reg. Ferdinand 1. (6710) 

EGY éjjeli ellenőróra eladó. Str. Baritiu 
Trafik bodé. (6689) 
FÜSZER, festék és lisztberendezés masz- 

sziv fából eladó, vagy az egész üzlet átadó. 
„Elsőrendü befektetés" jeligére a kiadóhi- 
vatalba. (V T 983) 
EGY kis ház, szoba, konyha eladó. Cal. 

Maramures 52. Papirgyár mögött. (6682) 

WERTHEIM vaskassza 3-as eladó. Meg- 
tekinthető: Cal. Reg. Carol II. 6., Büdinél. 

(6680) 
MÉLY gyermekkocsi matráccal, jókarban 

levő eladó. Str. Chintáului 35. (6712) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grtnfeld, Str. Reg. Maria 14. (6705) 
JAZZ trombitát (pistont) veszek. Str. Flo 
rilor 9., aitó 3. 8-i1-ig Clui. (6675) 

IRŐGÉP hordozható, 
plusz 1 hálózati eladó. Cim: Mirceanu tra- 
fik, Str. Feleacului 5. (6426) 
JÓKARBAN levő hálószoba használt bu- 

torok eladók. Str. Dragalina 3. Salamon. 
(6679) 

TELEK, törvényszék mellett, 250 négy- 
zetméter, 11 méter fronttal sürgősen eladó 
jutányos áron. Sándor bizományos, Cal. Ma 
rechal Foch 12. (6674) 
KÉT köves malom eladó. Jóforgalmu, ga- 

rantált. Str. Faurilor 16. (6686) 

rádió, Eumig 3 

1938. JULIUS 14. 
" 

KIADÓ LAKAS 
KEÉT fiatalember lakást kaphat a, lemás közelében. Str. Aventurioasa 9. sét 
KAPUALATTI teljesen különbeje butorozott szoba e julius 1-től napokr kiadó. Cal. Motilor 81. m 
KIADÓ földszinten nagyobb szoba dának, üzleti célra. Str. Memoranduly 

(P 964) NAGY szuterinhelyiség üzemnek, va raktárnak kiadó. Sir, N. Bálcescu 11-48 
ELADÓ gazdaságból 74 drb. fejős juh, 3 

drb. faj tehén, Algau, 4 drb. fiatal ökör, 
2 drb. jóltartott igásló. Hotel Astorla fő- Portás. (6703) 

ALLAÁST KERES 
PERFEKT német kisasszony félnapi ál- 

lást keres elsejére. Cimeket: „Szebeni" je- lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) 

ALLAST KAPHAT 
SZOBAINAST keresek, előnyben, ki mág 

máshelyen szolgált. Cluj, Str. Memorandu- 
lui 4., háztulajdonos. (P 9646) 
APOLŐNÖNEK, vagy házvezetőnőnek 

menne jobb helyre volt állami ápolónő. 
Levelezés Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V T 968) 
PRIVÁT házhoz házmestert felveszek. 

Érdeklődni reggel 8-9-ig Str. Gojdu 5. 
(T 979) 

VENDEGLŐBE keresek megbizható üz- 
letvezetőt 40-50 ezer lej készpénzgaran- 
ciával. Ajánlatokat „Üzietvezető" jeligére 
a Novába kérek. (P 9690) 
KIMONDOTT vásári szabósegédet és egy 

kézimunkás férfit, vagy nőt keresek. Str. 
Gen. Poetas 20. (6702) 
LONDINER román etnikai származásu 

kevés garanciával azonnal felvétetik. Park 
Hotel. (6697) 
SOFFŐR luxuskocsihoz azonnalra felvé- 

tetik. Krausz, Str. Iorga 4. (6696) EGYEDULALLÓ nőt, ki mosni, vasalni 
kifogástalanul tud, lakás koszt és fizetés- 
sel azonnalra felveszek. Hotel Astoria gé- 
pésze. (6695) 
VARROLEÁNYOKAT keresek. Katzné, 

Cal. Reg. Ferdinand 89. (6692) 
PERFEKT gyorsfényképészt keres gép 

nélkül azonnalra Timár Józset. Ileanda 
Jud. Somes. (V T 982) 

J PERFEKT szakács, vagy szakácsnő ke- 
restetik. Mariaffy Lajosné, Sangeorgiul de 
Mures. Pt. Tárgumures. (V T 981) 
EEJÁRÖNÉET megbizhatót keresek egész, 

vagy félnapra azonnalra. Str. Clemenceau 7-a, ügyvédi iroda (6684) CSECSEMOGONDOZÁSBAN jártas min 
denes leányt keres kis család. Jelentkezni: 
2-A között, Steinberger, Cal. Motilor 39. 

(6679) PORCÉLLÁAN szakmában gyakorlott ki- 
szolgáló leányt felvesz „Pax", Cluij, Cal. 
Victoriei 6. (6672) 
KOCSIST 4 lóhoz keresek. C. Traian 13. 

(6694) 

KÜLÖNFÉELEK 
NÖI kalapformálása 20 lej, átvasalása 15 lej. Str. Marechal Foch 92 em. Özv. Bö- 

lönyi Pálné Stekkel Idus. (6669) 
LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET „Para- 

gáz"-zal tökéletes eredménnyel eszközöl deparazitáló osztályunk. Teljes szagtalani- tás. „Polynea", Str. Avram lancu 16. Tele fon 35-01. Miniszterileg autorizálva. 
. (P9686) 

ITALMERÉSI engedélyt keresek bérbe Cimet kérek leadni „Italmérés" jeligére a Novába. 
(P9689) VARRŐGÉPET bérbe, vagy megvételre keresek. Ajánlatokat „Varrógép jeligére. 
(T 977) 

ELVESZETT rövidszőrü kiskutya, bal sze mén fekete folttal. Megtalálója, vagy nyom ravezetője jutalomban részesül. Str. Grigo- rescu 17. 
(6634) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen rendbehozza legujabb módszerrel „Univer- so" kozmetikai szalon. P. Unirii 13. 
(6707) 

FIGYELEM: Részletfizetésne készitünk mérték után fértfi, női és gyermekcipőket. 
Cal. Victoriei 10. (P 9713) 
EGY izr. fiatalember keres jobb uricsa- ládnál teljes ellátást. Cim: Str. Massaryk 

21-a. Trenhatt. (P 9714) 
TALÁLTUNK egy biciklit. fgazolt tulaj- donosa átveheti Str. Maramuresului 58. 

(6692) 
PÁRISBAN végzett franciaszakos tanár középiskolai és egyetemi vizsgákra előké- szit. Cim a kiadóban. (6678) 
BELVÁROSI telkemen, tüzifaüzlethez pénzes társat keresek. Ajánlatokat „Szak- képzett" jeligére a kiadóba leadni. 

(6676) 

(657 ÜZEMHELYISEGEK kisebbek és gyobbak teljesen külön telken kiadók, Ugyanott 2 szobás lakás is. Cimeke ePrompt jeligére. t6036) KIADŐ P. Unirii mellett kisebb szoba vizkagylóval stb. Str. Matei 5. Portásná] 

(6511) BELVÁROSBAN forgalmas helyen fá- nak, szénnek, zöldségnek alkalmas hely. ség kiadó Cim a kiadóban. (6609) LEGSZEBB fekvésü, kertes, napos olda. lon kiadó 3 szoba, konyha, 2 veranda kom- fortos, azonnalra, autóbejárattal. Str. Gri- 
gorescu 72. 

6528 MODERN uccai garzonlakás kiadó. Cal Reg. Ferdinand 43-45. (6641, KIADOK főposta mellett udvari föld. szinti helyiségek irodának, üzletnek, mü. teremnek stb. Érdeklődni. Telefon 35-0.. 
(P9684, PÉKSÉG, szoba, konyha kiadó. Str. Ma. rinescu 33. Értekezni: Str. Verde 27. 

(6670) 
NAPOS uccai kettő szoba, konyha összes mellékhelyiségekkel 1-re kiadó. Str. Gelu 34. 

(P 9668, 
CSENDES, kertes házban butorozott szo- 

ba kiadó. Str. Hasdeu 50. (6682) 
KISEBB és nagyobb butorozott szobák kiadók főzőkemencével. Str. Reg. Caroi II. 43 szám. 

(6623) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba kömely uriembernek állandóra kiadó. Felvilá-osi- tás: „Pax", Cluj, Cal. Victoriei 5. (672) 
1 szoba, konyha kiadó. Str. Cicio Pop 

(688 
SZÉP szoba, konyha mellékhelyiségekkel azonnalra kiadó Str. Cernáuti 21. (6687) 
EGY nagy világos szoba butorozva, vagy üresen azonnal kiadó. Irodának, fogorvosi rendelőnek is alkalmas. Str. Reg. Carol II. 14. szám. (P 9712) 

LAKÁST KERES 
KERESÜNK azonnalra 60-150 négyzet. méter helyiséget irodának, kisebb üzem ré- szére. Ajánlatokat Telefon 14-84. (6658) 
GARAGENAK való helyiséget keresek állomás közelében. Hermes menetjegyiroda, Cal. Reg. Ferdinand 13. (T 984) 

Mozi 
CAPITOL-MOZGŐ: Premier: Egy jelentek telen asszony. Oszkar Üilde világhirü regénye filmen. Fősz.: Gustav Gründ- gens Kathe Dorsch és Mariane Hoppe 

Hiradóban Magyarország-Svájc világ- 
bajnoki futballmérkőzés. 

EDISON-MOZGÓ: Parádés világvárosi pre mier müűsor: I. Stan és Bran a menny- országban. II. Boris Karloff, a rejtel- mek urának legujabb grandguignolja: A halál megbosszul. Borzalom, rette- 
gés és szenzációk filmje. III.-IV. Micki 
Maus, Hiradó. Jön: Holnap kezdődik 
az élet. 

MUNKAÁS-MOZGÓ.: Julius 11-26-ig gép- 
szerelés miatt szünet. Julius 27, au- 
gusztus 1. A szezon legnagyobb sikert 
elért filmje: Lukrécia Borgia. Monu- 
metális történelmi filmsláger. Műüsor 
előtt 3 premier szines Silly Simpbonie 
k Hiradó. Helyárak 10 és 12 plusz 5 
ej. 

OPERA-MOZGŐ: Premier: Vészjel. Szen- 
zációs kalandorfilm, fősz.: Reginald 
Denny és Frances Drake. 

ROYAL-MOZGÓ: Kémek egymás ellen. 
Izgalmas kémfilm. Fősz.: William Po- wel és Rosalind Russel. II. Dzsungel 
foglya. Tisztviselőknek, diákoknak és 
munkásoknak kedvezmény. 

SELECT-MOZGÓ: Gyilkosság a nyilt ten- 
geren. Szenzációs detektivdráma, fősz.: 
Lida Baarowa, Willy Birgel és Albert 
Schönhals. 

URANIA-MOZGŐ: A csalogány dala. A 
világhirü Alpár Gitta egyetlen filmje, 
melyben a müvésznő szebbnél-szebb 
dalokat énekel. 

THALIA-MOZGÓ: I. Adio Páris. Lily 
Pons, a világ leghiresebb énekesnőjé- 
vel a főszerepben. II. Jönnek az indiá- 
nok. A legizgalmasabb cow-boy film. 
Harc a skalpvadászokkal, fősz.: Georg 
OBrien 



e
z
 

1 ho 

e
 

gyujtotta Samsonovici tábornok, 

nem" 

VAPTÁR. 1938. Julius 19, Kedd. Röm. 

ppiasi Maerina, Izr.: 20 Tamuz 

"IDEKI ELŐFIZETÉSI ARÁINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyed

évre 
e 1150, egy hónapra 50 lej. 

HANGVERSENYE 
É Két fiatal hölgy szünet nélkül fe- 

seg egy hangversenyen. Egyszer csak 
azt mondja az egyik: 
Próbáltál raár valaha csukott szem- 

mel végighallgatai egy zeneszámot? 

űre az egyik ur a mögötük levő 

sorból edasug: 
PFróbálja meg 
szájjal 
A LEGPECHESEEB EMBER 

Mondhatom Önnek Légcsavar ur, 
gy én vagyok a legpechesebb ember. 

EMi történt? 

egyszer csukott 

x Ma reggel öt órakor sürgős ügy- 

bén el kellett volna utaznom és félhét- 
Kkor arra ébredek, hogy mélyen alszom. 

A „GAVALLÉR HITELEZŐ" 
Mama: Gyere csak ide, Jancsika, 

még tegnapról adés maradtam neked 
egy pofonnal. 
jancsika: De anyukám, elseje 

már elmult és te még mindig tudsz adós 
ságot fizetni?... 

- 

= Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 16-án, szombaton reggeltől 23-án, 

sSzombaton reggelig a következő gyógy- 

Unicorn Unirii-tér; 

Motilor-ut; Somlea Mihai, Regele Fer- 

dinand-ut; Dr. Cseresznyés Gyula, 

Gen Marechal Foch-ut ! 

A Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Tovább 

fokozódó hőmérséklet és légnyomás. 

j0 ás oLcsó BORT És TALPAT 
Kozák bőrüzletsen kaphat Cluj. Piata 

Mihai Viteazul 15. 

fé. t o i 

OKVETLEN NÉZZE MEG! 
THALIA-MOZGO 

3 órás kettős müsor 

LILY PONS 
a Metropolitan Opera világ- 

hrű énekesnője az 

ADIo PARIS 
filmben ezenkivül : 

z
.
e
z
 

s
e
z
 

rs
a 

z
 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Demeter Cornel, 

poleon olaszországi 

gül az 1870. évi frarcia-porosz hábo- 

fuban meg is sebesült, Lebrun elnök 

mnost személyesen adta át a százesz- 

Becsületrend lo- 

te 60 millió 

amerikai rádiógyár olyan 

tó A készüléknek „füle és 

zi ágyánál a „fülét", a készülék 
ját" pedig magával viszi 

remélik, hogy a 
nagy kerese 
esgy er 

jönbség 

- Nem volt viz, sörrel oltották el a 
tüzet. Londoni jelentés szerint az ash- 

downi erdő melletti „Régi söröshordó- 

hoz" cimzett korcsma előtt kigyulladt 

egy vendég kocsija Miután a nagy szá- 

razság miatt nem állott elég viz ren- 

delkezésre, a tüzet sörrel oltották el. 

P. Vincze. Prot.: Aurelia. Ort: Beriini statisztika, A legujabb sta- 

tisztikai adatok szerint Berlin városá- 
Dban 153 állomás, 305 postahivatal, 4500 

postaszekrény, 720 iskola, 10,000 autó- 
arázs és 18.440 vendeglő van. A város 
00 mozgószinháza 200 ezer ülőhellyel 
rendelkezik és a látogatók száma éven- 

- A rádiógyártás titkaiból. Az egyik 
készüléket 

hozott forgalomba, amely egészen kis 

adó- és vevő-berendezésből áll és bár- 
mely villanykapcsolóba belekapcsolha- 

tó/ / „szája" 
van Ha például egy anya nem tud fek- 

vő gyermeke mellett maradni, elhelye 

: tartózkodási 

helyére. Ezzel a készülékkel aztán nem- 

Csak a sirását, hanem még a lélegzet- 

vételét is halihatja gyermekének. Azt 
betegápolás terén is 

tiségnek fog ez a készülék 

Ugyanakkor londoni hiradás 

szerint olyan rádió-készülék gyártásá- 

hoz fogtak, amelynek ára ezer 
font lesz 

ikai szempontból nincs nagy kü- 

a rendes teljesitményü rádió- 

készülékek és ezek között csupán 
a kül- 

relene fektetik a fősulyt, A legdrágább 

fából gyártják őket, gyöngyházberakás- 

sal, drágakő és nemesfém diszitéssel, 
A 

készülék nem Európa, sőt nem
 is a kü- 

löncködéséről hires amerikai millio
mo- 

sok számára készül hanem a maharad- 

Avdealu
l Barbaux 

zsák akarják vele otthonukat diszit
etni 

NYOSNÉ. 

Madame Marie 
tésnapját. A matróna, 

mint markotányosné 

tendős anyókának a 

vagkeresztjét. 

heti utazgatás után 

sa egyszerüen 

JJÖNNEK AZ 
INDIÁNOK 
zgalmas cowboytilm a skalp- 
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a környékbeli lakosság leg 

lászóterületének számított. 

többmillió köbméter 

a környék telepeseit. 

mély 

vadászokról. Georg OBrien, 

Negyedruiliió lej értékü buza égett 

el Samsonovici tábornok birtokán. Bu- 

curestiből jelentik: A tővárosból a Mi- 

hail Bravu állomás felé haladó személy 

vonat mozdanyából kipattanó szikra 1el vo 

hadügyminiszternek a vasutvonal me
n- 

tén összegyüjtött buza-kazlait A 
tüz 

hnagy hevességgel terjedt tova 
és körül- 

elil 

misitette meg. Az anyagi kár negyed- 

millió lej. A tüzet a tüzoltóság a má- 

sodik gárdaezred részéről kivonult 
ka- 

tonai segitséggel tudta csak eloltani. 

Még a csecsemőre 

hány jut Németországban. Ném
etország 

évi dohánytogyasztása 80 millió 
kilo- 

geam Ennek csaknem felét cigaretta- 

gyártásra használják fel. A
 fejenkénti 

dohányfogyasztás valamivel tö
bb mint 

évi egy kilogram. 

ül 20 hektárnak buzatermését
 sem-] 

is egy kiló doe- 

De négy hónapon 
ret egyik társa is, a Chuc, 

legkietlenebb, legforróbb szöglete. 

ervaeme 

SZzAzESZTENDŐS MARK
OTÁ- 

Egész Franciaországban 

kegyeletel ünnepelték meg az egyet- 

len még életben levő markotányosné, 

Joclua századik szüle- 

aki tanuja volt 

az 1848. februári forradalom
nak, majd 

résztvett III. Na- 

hadjárataiban, vé- 

KÉT TÓ ELTÜNT A FÖLD SZ
I- 

NÉRŐL A délamerikai Csile köztár- 

saságban levő Santiagóból jelen
tik: A 

csilei földtani intézet négy tagja
 töbl 

megállapitott: 

hogy a Senorel-tó és egyik kisebb tá' 

eltünt a föld felszinéről 

A délcsilei Andesekben van 
a hetven 

négyzetkilóméter terjedelmü Senoret- 

tó A0 méter átlagos mélysége melle
tt 

legdusabb ha- 
Eltünése 

viztől fosztja meg 

A tó helyén most 

völgy van, tele elszáradt füvek
- 

kel és az elszáradt halak millióival. 

belül eltünt a Seno- 

amely jó- 

val kisebb, de lefolyása is van és a 

patak is eltünt a tóval együtt. Hogy 

á tömérdek viz hová lett, nem tudni, 

de hogy mintegy kétezer főnyi tel
epes 

kénytelen a vándorbotot sürgő
sen kéz 

bevenni és elköltözni, az nyilvánvaló, 

mert a Senoret környéke a vi
lág egyik 

ieuelem 1 Tleghezdődött a Sigyelem! 

Soldcipök elárusitása! 
ainteni. otcsá ácak! 

(CLUJ.) Nem mindennápi feljelentés
 

érkezett ma a rendőrséghez. A feljelen- 

tést Ilcana Pazisteanu Grecianu-ucca 

26 szám alatt lakó nő ellen szól és a 

feljelentést saját szülei tették. Azzal 

tükben a lakásból mintegy ötezer leij 

értékben különféle ruhanemüket elvitt 

önkényesen és azokat állitólag eladta. A 
különös feljelentés ügyépen a hatósá- 
gok bevezették a vizsgálatot. 

- DAnnunzio-ucca Párisban, A pá- 
risi községtanács hozzájárult Chiappe 
volt prefektus ama javaslatához, hogy 

Páris egyik uccáját Gabriele D' Annun- 

zioról nevezzék el. A jelenlegi Manu- 

tention-uccát választották ki erre a 
célra, amely Páris legelőkelőbb negye- 

dében fekszik és a Tokló-rakpartet köti 
össze a Wilson-sugáruttall 

- Hányan utaznak Angliába Ausz- 

triából? Londonból jelentik: Butler he- 
lyettes államtitkár az alsóházban az 
egyik képviselő kérdésére válaszolva 

közölte, hogy az Ausztriában müködő 
angol konzulátusok Ausztriának a Né- 

met Birodalomhoz történt csatlakozása 

óta 2740 kérelmezőnek adtak beutazási 

vizumot Angliába 420-tél pedig meg- 
tagadták a vizum kiadását 
- A JAPÁN NŐK MEGVÉDIK A 

JAPÁN FÉRFIAKAT. A hétmillió ta- 
got számláló japán védelmi női szö- 
vetség felháborodott hangu nyilatkozat 
ban tiltakozot Csang Kai Seknének, a 

kinai főhadvezér nejének ama vádjai 

ellen, amely szerint a japán katonák 

erőszakoskodnak a megszállott tarto- 
mányokban a kinai nőkkel és lányok- 
kal. A nyilatkozat, amelyet báró Mu- 

to japán tábornagy özvegye, a szövet- 
ség elnöknője irt alá, azt állitja, hogy 
a felhozott vandál cselekményeket ki- 
nai katonák követték el, „Japán kato- 
na soha sem volna képes ilyen gyalá- 
zatosságokra és a megszállt kinai vá- 
rosok nől lakossága hálásan és bol- 

degán élvezi a béke áldásait a japán 

katonák emberséges és lovagias vé- 

delme alatt", - állapitják meg a ja- 
pán asszonyok nyilatkozatukban. 

Társat 
keresek cca 20.000 lej tőkével, köz- 
remüködéssel, egy megoldott prob- 
léma kihasználásához, mely havi 

harmincezer lej tiszta nyereséget 

hoz. Ajánlatokat „Biztos meggazda- 

vádolják meg leányukat, hogy távollé: 

pdás jelgével kiadóha kérek 

- TURDAMEGYE A CLUJI TAR- 
TOMÁNYI KERÜLETHEZ AKAR 
CSATLAKOZNI. Turdáról jelentik: A 

megye preftektusa emlékiratban kérte a 

kormánytól, hogy a lakosság óhajának 

megfelelően Turdamegyét ne az Alba- 

iulian levő kerülethez osszák be, hanem 

a Clujon székelő kerülethez. A lakos- 

ságnak ugyanis nagy nehézséget okozna, 

kellene járnia a hivatalos ügyek elin- 

tézésére. 

ha Cluj helyett a messzi Albaiuliara gy 

belelt munkára 
és évekkel iiatabbnal 
iodja magát érezni 

Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürül- 

nek ki naponta, ugy összegyülnek a huila- 

dékok, amelyek hamarosan alakulhatnak 

mérgekké és megméergezik vérkeringését, 

Bágyadtnak érzi magat. Fej-, vagy hasf 

jást kap. Reuma és niég vagy féltucat 

egyébp betegség támadhatja meg. 

De állapotán nem segit drasztikus has- 

hajtó szedésee nhanern szedjen minden 

reggel „kis adag" Kruschen sót, amely uj- 
ra neveli beleit és lassan arra szoktatja, 

hogy ujra rendszeresen azanak. 

Miutan még csak első üveg felét szad- 

te be, máris egészen más embernek érzi 

magát. Szemei ujra élénkebben ragyognak, 

bőre tisztább lesz, járása ruganyos. - 10 

évvel fiatalabonak érzi magát. Végül is 

hatalmába keriti a Kruscheneközérzet. 

- Biróság elé kerülnek a veszedel- 

mes szélhámosok. Mint Cernautiból 
közlik, a veszedelmes szélhámosok és 

zsarolókból álló banda tagjai, dr. Adels- 

berg, Friedmann és Koantz, akik Cer- 

nautiban és más helységekben számos 

szélhámosságot és zsarolást követtek el, 

letartóztatáspa kerültek és a biróéság 

elé állitják éket. Itt ezenkivül azért is 

felelősségre vonják a banda tagjait, 

mert állampolgársági irataik nincsenek 

rendben. 

- Atadták a forgalomnak a Con- 

stanta-mangaliai utvanalat. Tegnap 

szép ünnepség keretében adtákát a for- 

galeomnak a Constanta-mangaliai ut- 

vonalat. 

LETARTÓZTATÁSI PARAN- 
csok A MEGTÉVEDT TIMISOARAI 
TISZTVISELŐK ELLEN. Amint a Ra- 
dor távirati irada jelenti, a Mezőgazda- 
sági, Munka és Kereskedelmi, illetve 

Iparkamaráknál, a Betegsegélyzőnél és 

a váras technikai ügyosztályánál le- 

folytatott vizsgálatok alapján a timi- 

soarai törvényszék letartóztatási pa- 

rancsot adott ki az emlitett intézmé- 

nyeknek az alábbi volt vezető tisztvi- 

selői ellen: Stefan Vulne, Petre Olarin, 

Alexandru Sechei, Vasile Teoderesen, 

Carol Pirowsky, fen Mentani, fan 

Duchorn, Nicelae Steica, Craian Nevas 

Nicolae Fogla és Adrian Sueiu mérnőök. 

- Mészfehér köröm, arany szemöldök 

a legujabb divatőrület, A legujabb new 

vorki nől divat a mészfehérre zománco- 

zott köröm és aranyozott szemöldök, 

amit a szemek fölé erősitett apró aranyo 

zott szemellenző egészit ki. Mindez álli- 

tólag hatásosan emeli ki a nyári naptél 

megbarnitott bronzárnyalatu testszint. 

- Jó üzlet az olasz szalmakalap a 

gyarmatokon. Az olasz szalmakalapok 

nagy kelendőségnek ögvendenek a gyar- 

matokon és egyes tengerentüli erszágok 

ban, Az idei esztendő első négy hénab- 

jában összesen 780.000 darab szalmaka- 

lapot vittek ki. Ebből 34,000 került elasz 

armatokra, 190 ezer a délafrikai álla- 

mokba, 1700 a brit Maláji szigetekre, 

több mint ezer Afrika egyenlitőkörüli 
angol gyarmataira, a többi pedig az la- 

- S§orozatos villámcsapások puszti- 

tottak az Egyesült Államokban. Az 
Egyesült Államokban a legütóbbi vihar 

során 250 helyen sujtott le a villám, 

amely Sanfranciskóban tüzet is ekozott. 

A villámcsapásnak számos emberáldo- 
zatuk is volt. 

- vVizbe fulladt a kiváló hajó-kalauz. 

Giurgiból jelentik: Ilie Cercel, a 

Károly királyról elnevezett gőzös első 

kalauza tegnap a Dunában fürödve ör- 

vénybe került és bár kiváló uszó volt, 

nem tudott megmenekülni, mert az 

örvény elragadta és a hullámok kö
zött 

lelte halálát, 

tin-amerikai országokba. 

- 82 és 33 éves aggastyánok bicikli-
 

versenye. Londonból jelentik. Lann 

Clark wothingtoni lakos 82. születé
snap 

ján kerékpárversenyen mérkőzött a 
88 

éves Cecii Wallinggal Clark a verse- 

nyen 1906-ban készült faabroncsu kerék 

Í párját használta, mig Walling 1907-
iké- 

szitményü óriáskerékpáron verse
nyzett. 

A furcsa verseny győztese Clark lett fé
l- 

kerékpár-hosszal. 

Minden légitámadással daeol az An 

gol Bank páncélpincéje. Az Angol Bank 

betejezte légvédelmi évőintézkedéseit. 

A bank főpénztárának 1400 alkalmazo
tt 

ja, akik háromhavi légvédelmi kiképzés
- 

ben részesültek, a riasztójel elhangzá- 

sától számított öt és fél perc alatt üri-
 

iik ki a hétemeletes uj bankpalota hel
yi 

ségeit és levonulnak a tüz-, gáz- és bo
m 

babiztos páncélpincébe, amelynek sajá
t 

vizvegetéke, villamosáramellátása, lanin 

den támadással dacoló szellőztető és tüz-
 

altó berendezése és hatalmas élelmisze
r 

készletei vannak. A személyzet ti
zenkét 

órát tölthet egyfolytában a páncélpin- 

cében 



A polgármesteri hivatai 
orvosolta a manasturilak 
sérelmelt 

(CLUJ.) A mánásturi negyed lakói 
nemrég emlékiratot terjesztettek a pol- 
gármesteri hivatal elé, amelyben intéz- 
kedéseket kértek, hogy a cluji autóbu- 
szok, ne mint eddig csak a Cálváriáig, 
lanem egészen a mezőgazdasági akadé- 
mia gazdasági birtokáig közlekedjenek, 
Filipescu polgármester a közlekedési 
szabályzat rendelkezéseire való tekin- 
tettel akkoriban ugy intézkedett, hogy a 
mánásturiak sérelme, illetve kivánsága 
nyerjen elintézést. Minthogy azonban 
egyes autóbusztulajdonosok ezt a ren- 
delkezést nem mindig tartották be, most 
több esetben az érdekeltekkel kihágási 
jegyzőkönyveket vettek fel, ugyanakkor 
pedig szigoru ujabb rendelkezésekkel 
biztositják az idevonatkozó intézkedés 
pontos betartását, 

... 

Amiről két ezredév beszél 
Két estén át, szombaton és vasárnap 

szép sikerrel került szinre a Davila 
Magyar Szinházban Lengyel Rudolf és 
dr. Szentkirályi Samu cluji szerzők 
„Amiről két ezredév beszél" cimű drá- 
mája. Az érdekes felépitésü darab, 
amelyen kétségtelenül meglátszik Ma- 
dách „Az ember tragédiájának" költői 
hatása, egy elbocsátásra itélt magán- 
tisztviselő kétségbeesésén és a történe- 
lem váltakozó képei közötti ujra meg 
ujra történő feleszmélésein át bizo- 
nyitja be a tételt, hogy az embernek 
élete örök küzdelem. És ebben a küzde- 
lemben a hit a legerősebb fentartó ere- 
je A két szerző ügyes és találó képek- 
ben, ha talán itt-ott kissé tulterjengve 
bizonyitja be tételének igazságát és 
egészében sok irodalmi és szinpadi ér- 
zékről ad tanubizonyságot. Egy rutino- 
sabb szinpadi szerző bizonyára sokkal 
kerekebbre tudta volna alakitani az igy 
is komoly tehetségre valló szindarabot. 
A két szerző tehát feltétlenül elismerést 
és dicséretet érdemel, hasonlóképpen a 
sok ambicióval játszó mükedvelők min- 
denike is, akiknek neveit itt felsorolni 
nem is tudjuk, mert az idevonatkozó 
hiradások sem közlik. Ugy látszik név- 
telen hősei akarnak maradni a siker- 
nek. Közülük különösen a főbb férfi és 
női szereplőket kell kiemelni. Sok di- 
cséret jár ki Hetényi Elemér szinmü- 
vésznek a gondos és körültekintő ren- 
dezésért és a sikerült beállitásokért. A 
közönség a szerzőkkel együtt sokat ün- 
nepelte is a főrendezőt és az összes 
szereplőket. (t.) 

- BORHAÁNCON SÓSKUTAT FE- 
DEZETT FEL TELKÉN A GAZDAÁL- 
KODÓ, A város határában lévő bor- 
hanci dülőben lakó egyik gazdálkodó 
néhány nappal ezelőtt észrevette, hogy 
az udvarán levő kut vize sósizü. Gazda- 
társainak tanácsára a gazdálkodó telke- 
nek udvarán ásni kezdett, ahol valósá- 
gos sóstavat létesitettek, amelyben a 
környék lakói egy lej dij ellenében 
állandóan fürödtek. A sós tó keletkezé- 
sére felfigyelt több cluji szakorvos is, 
akik megvizsgálták a sós vizet és meg- 
állapitották; hogy a kut, illetve a tó 
vize nemcsak sót tartalmaz nagy meny- 
nyiségben, hanem brómot és egyéb ér- 
tékes gyógyitóerejü ásványi anyagokat 
is. Az orvosok azt az ajánlatot tették a 
gazdálkodónak, hogy megveszik telkét, 
amelyen sósgyógyfürdőt akarnak be- 
rendezni és a létesitendő fürdővállalat- 
ho társul beleveszik a telek tulajdono- s is. A"gazdálkodó még nem döntött, 
Mőgy elfogadja-e az orvosok kecsegtető 
ajánlatát. 

MAGYAR ATLÉTAÁK SIKEREI. 
Az északi turán lévő magyar atléták kö. zül a magyar-eszt válogatott mérkőzé- 
sen részt nem vett Szilágyi Kurolavo- 
ban tegnap a tizezer méteres sikfutás- 
ban Salminem (30 p. 19.4 mp.) és Ta- 
mila (30 p. 43 mp.) mögött harmadik 
lett és 30 p. 57.4 mp-vel uj magyar re- 
kordot állitott fel. Az 1500 méteres sik- 
futásban Hartikka győzött 3 p. 52 
mp vel Sarakama (3 p. 52.2 mp.) és a 
magyar Iglói (3 p. 52.8 mp.) előtt. A 

számokban magyarországi atléták 
nem indultak. 

-- 

a 

óta bujkáló 
(CLUJ.) Szenzációs leleplezést végzett 

a helybeli rendőrség bünügyi osztálya 
ma délelőtt. Balanescu Joan, a 35-ös 
gyalogezred volt hadnagya ezelőtt 2 
évvel afölötti elkeseredésében, hogy állitólag felettesei egyik hozzátartozó- 
jának meglátogatása céljából kért sza- 
badságot megtagadták, minden további 
nélkül megszökött csapattestétől. A 
katonai hatóságok ekkor körözőlevelet 
bocsátottak ki kézrekeritésére. A nyo- 
mozás azonban eredménytelen volt. 
Balanescu nem tért vissza többé ezre- 
déhez, hanem a cluji CFR igazgatósá- 

akaró 
(CLUJ.) Sulyos következményekkel 

járó motorbicikli szerencsétlenség tör- 
tént tegnapra virradólag a Cuza Voda- 
téren. A 152-ös Cluj rendszámu motor- 
kerékpár, amelyet Olarie Marinescu 
helybeli fiatalember vezetett és ame- 
lyen a háta mögött még két barátja 
ült, Someseni felől jövet a Román 
Szinház melletti Perry-féle autólerakat 
előtt haladt el, amikor hirtelen egy 
részeg férfi dülöngözött el a nagy se- 
bességgel rohanó motorkerékpár előtt. 
Marinescu azon igyekezetében, hogy 
kikerülje a részeg férfit, elvesztette az 
egyensulyt és igy a jármü teljes sebes- 
séggel az autólerakat ajtajának vágó- dott, amely a nagy nyomás következ- 
tében kinyilott és a gép a rajtaülőkkel 
együtt behatolt az üzletbe. Miután a 

elmaradt az 
a 

(CLUJ.) Beszámoltunk részletesen ar- 
ról a katonai törvényszéki tárgyalásról 
amelynek vádlottja a különcködéseiről 
ismert Weiszlovics Emil oradeai szállo- 
datulajdonos, aki ellen a legutóbb a Ki- 
rályhimnusszal szembeni tiszteletlenség 
vádjával indult meg az eljárás, Weiszlo- 
vics ügyében több tárgyalást tartottak 

leleplezték a meészökött és 

Belerohant az ittas férfit 
motorkerékpár 

Bizonyitás-kic 
itéletkihirdotés 

dDeiszlovics- 

volt tisztet 
gánál nyert elhelyezést. A hadbiróság 
azonban távollétében szökésért a volt hadnagyot egyévi elzárásra itélte és minthogy a legfelsőbb katonai Semmi- 
tőszék is jóváhagyta a büntetést, a 
katonai hatóságok a rendőrséggel és a 
csendőrséggel karöltve a legszélesebb 
körben nyomoztak Balanescu után. En- 
nek során aztán ma reggel a helybeli 
bünügyi osztály egyik agilis kö 
leleplezte a bujkáló volt hadnagyot, akit bekisért a központi rendőrségre. 
Kihallgatásának befejezése után átki- 
sérték a katonai ügyészség fogházába. 

kikerülni 
kirakatba 

két üvegablak az összeütközés követ- keztében összetört, az üvegszilánkoktól 
az utasok közül ketten sulyosan megse- besültek, mig a harmadik csodával ha- táros módon sértetlenül került ki a ka- 
rambolból. Az összeütközés folytán a részeg férfi is sulyos sérüléseket szen- vedett, miután a rohanó motorkerékpár őt is elütöttee A kiszállott mentők mindhárom sebesülőet sulyos állapot- ban szállitották be a klinikára. Innen azonban a részeg állapotban elűtött ismeretlen férfi, miután sérüléseit be- 
kötözték, megszökött. Igy tehát sze- mélyazonosságát nem lehetett megálla- 
pitani. A rendőrség a sulyos kimene- telü baleset ügyében meginditotta az 
eljárást. 

-o- 

vészités cimén 

ügyben 
letve a rb. 

na itéletet hirdetnie A biróság 

vici oradeai rendőrkvesztor 
kihallgatása is és emiatt 
folytatását, illetve az itélet és a bizonyitási eljárás befejeztével, il- szeptember 1-ére halasztotta 

elitélése)] 

zege sitást. Azokat, akik a bort 

perbeszédek elhangzása után a katonai törvényszéknek ma kellett vol- 
azonban ugy találta, hogy szükségesnek látszik a kérdéses alkalomkor jelen volt Popo- 

a tárgyalás 
kihirdetését 

Mép mindis lcszült a helyz 
(PAÁRIS.) Az „Epogue" Imrédy és 

Kánya római utjával foglalkozva azt 
állitja, hogy Magyarország tisztában 
van a „német veszedelem" sulyával, 
amely az Anschluss óta fokozódott. 
Imrédy miniszterelnök a magyarországi 
nemzeti szocialista mozgalmat erélyes 
rendelkezésekkel megfékezte és most 
azért megy Rómába, hogy Olaszország 
támogatását is megszerezze a magyar- 
országi hitlerizmus háttérbeszoritásá- 
hoz. A lap e megerősitést igénylő hir- 
adásait még alátámasztja azzal a szin- 
tén hivatalos megerősitést igénylő hir- 
rel, hogy Imrédy Londonban diszkréten 
tájékozódott arról, hogy Anglia haj- 
landó volna-e gazdaságilag Magyaror- 
szágot támogatni. Ettől függetlenül 
azonban a magyar miniszterelnök a 
jövő hónapban Németországba is ellá- 
togat, illetve elkiséri Horthy kormány- 
zót németországi utjára. 

A MAGYAR POLITIKUSOK 
RÓMAÁRBAN 

(RŐMA.) Imrédy miniszterelnök Ká- 
nya külügyminiszterrel és kiséretével 
hétfőn reggel 8 óra 55 perckor érkeztek 
meg Rómába A pazarul feldiszitett ál- 
lomáson Mussolini és Ciano külügymi- 
niszter, továbbá óriási tömeg, diszszá- 
zad, zenekar a fasiszta szervezet képvi- 
selői, stb, fogadták Az épületek és az 
utvonal amerre a magyar politikusok 
elvonultak magyar, olasz zászlókkal, ci- 
merekkel, virágokkal, stb volt feldiszit. 

Mit ir a francia sajtó Imr 
rómal utjáról? 

cl a Szo 
ünnepelte a magyar államférfiakat 

jet-japán feszültség 
(TOKIÓ.) A mandzsu határon történt 

őr is áldozatul esett. 
a kiélesedett szovjet-japán he . vetlen tárgyalásokkal probálják 

fról h 

incidensnek hir szerint egy jápán csend 
Szó van ögy 

nagy idegességet kelt 

ÖSSZEL VALASZTÁSOK LESZ- 
NEK CSEHZLOVÁKIÁBAN 

(PRÁGA.) A pozsonyi Uj Hirek cimü 
lap azt a hirt közli, hogy az agrár párt bizalmas átiratban a nagyobb cseh 
lalatoktól pénzbeli támogatás! kért 
zal az indokolással, hogy összel nemcs az elmaradt községi, hane n : 
parlamenti választásokat is megt 
A hir még megerősitést igényel. 

édyék 
Vjet és Japan khözött 

Még mindig nem simult el a szov- 

elyzet köz 
elin- tézni, annál is inkább, mert Vladivosz- 

toktól délre ujabb szovjet-csapatössze- 
vonások történtek, ami japán körökben 

E György, Nagy István, 

artják, 

Százczer lejie terjede 
pénzbirsággal és az ita. 
mérési enécdélyek meg. 
vonásával Bünticiik a Bbor. 

nhamisitásit 
(BUCURESTI.) A földművelésüe, minisztérium hirdetményt bocsátott amelyben közli az érdekeltekkel, a szál termelőkkel, a vendéglősökkel, borrak tárosokkal és az italmérő helyek tulaj. donosaival, hogy a legszigorubban fogja ellenőrizni és megbüntetni a Orhami. 

rik, vagy pedig különböző antiszep. tikus szerekkel, mint amilyen a benzo] acidum, salicil, acidum boricum 
mások, valamint azokat, akik a bor édességét cukor, zaharin, glucoza keve résével akarják fokozni, vagy külön. böző vegyianyagokkal illatositani , legsulyosabban megbüntetik. A bünte- tés az első alkalommal 10.000 lejtől 100 ezer lejig terjed. Ezenkívül pedig elkő- bozzák a hamisitott, vagy idegen 
anyaggal kevert bort, a hamisitá. meg- 
ismétlése esetén pedig az első izben kirótt pénzbirság kétszeresével sujtják, ezenkivül megfosztják italmérési enge délyétől is A büntetést a földművelés. 
ügyi minisztérium azzal sulyosbitja, 
hogy a borhamisitás miatt elitélt ter- 
melők, kereskedők, vendéglősök és ital- 
mérők nevét országosan nyilvánosságra hozzák. 

Rendőrségi hirek 
Muresan Maria Chintáulut-ucca 165 sz. 

alatti lakós bejelentette a központi rend- őrségen, hogy tegnap délután távollétében 
ismeretlen tettes behatol a gazdaságába, 
ahonnan 7000 lej értékü gazdasági felsze- 
relést vitt el. - Kinos lopási ügy játszódott 
le tegnap délután a strandon. Riff Ernő, 
Praporgescu-ucca 18 szám alatt lakó sza- 
bómester tegnap estefelé, mikor felőötö- 
zött, meglepődve vette észre, hogy zsebé- 
ből 260 lej készpénze hiányzik. Azonnal 
megjelent a központi rendőrségen és a2 
ügyeletes rendőrtisztnek bejentette az 
esetet. Az azonnal bevezetet nyomozás 
során az ügyeletes detektiveknek sikerült 
leleplezni a tettest Lebovits Samu, - a 
károsult ismerősének személyében, akivel 
együtt fürdött és egy kabinban vetkeztek 
le Lebovits előbb erélyesen kikérte magá- 
nak a meggyanusitástt majd bevallotta, 
hogyővette ki ismerőse zsebéből a pénzt, 
amit vissza is adott. Végül Riff Ernő visz- 
szavonta feljelentését, azonban - hivatalból 
üldözendő büncselekményről lévén szó 
további intézkedés végett az iratokat át- 
teszik az ügyészséghez. 

Aradon lognak vendég- 
szerepeini a ciuji ma- 
guar szintársuiai mű- 
vészel 

(CLUJ.) A cluji Magyar Szinház mü- 
vészeiből alakult együttes julius 23-tól, 
szombattól kezdve a hó végéig, julius 

31-ig Aradon vendégszerepel a Városi 
Szinházban. Előadásra kerülnek az év 
nagy prózai sikerei: Hatodik emelet, 
Nincsenek véletlenek, Délig: ümölecs, 
Mindörökké, Ketten egyedül, A rossz 
asszony és Bors István. Két vagon disz- 
letet visz a társulat, ami biztositéka 
annak, hogy a fenti darabok nemcsak 
belső müvészi tekintetben, de külsősé- 
geikben is éppen ugy kerülnek a közön- 
ség elé, mint idehaza. A társulat tagjai: 
Erényi Böske, Fényes Alice, Rajnai 
Elli, Paál Magda, Beness Ilona, Woj- 
ticezki Elvira, Tóth Elek, Kovács 

Mészáros Béla, 
Szabados Árpád, Deésy Jenő, Rajnai 
Sándor. A jól összetanult, kitünő 
együttes vendégjátékát, akik közül 
Rajnai Elli és Rajnai Sándor Arad szü- 

- MEGHALT A FERENCVÁROS 
ELNÖKE. Budapesti jelentés szerint, 
dr. Springer Ferenc, a Ferencváros el- 
nöke, aki már hosszabb idő óta bete es- 
kedett, vasárnap éjjel fél 11 órakor 
meghalt. Dr. Springer halála a magyar 
sportélet sulyos vesztesége. e 

ve a tömeg pedig kitörő lelkesedéssel -0- 

löttei, valamint Fényes Alice, Kovács 
György és Nagy István még sehasem 
játszottak Aradon, érthető érdeklődés 
előzi meg. 

- III. KER. FC-VASÖNTÖDE 4:1 
(2:1). A Kolping-pályán folyt le a két 
csapat barátságos mérkőzése, amelyet a 
lendületesen játszó kerületiek nyertek 
meg. Gollövők: Pálffy (2), Bakos III, 
Hegedüs, illetve Bán. Biró: Máthé. Nyomatott a MAYER könyvnyomd zz ájának körforgóján. BEUN OE IMPENAT 

; 
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gólaránya nem 

vereséget szenvedett a Ferencváros
tól s 

román csapatok 

sén keresztül eljutni a középdöntőig, 

sor 

bajnoknak nem 

(BUCURESTI.) Rapid-Genova 2:1 

dd). 15.000 néző, biró: Vogel (csehszlo- 

vák). A Genova kiverése esetére kilá- 

tásba helyezett 20.000 lejes rápénz rend 

kivül felfokozta a Rapid játékosainak 

teljesitőképességét és bizony csekélyen 

mult, hogy az-olaszok nem szenvedtek 

nagyobb vereséget. Az első félidőben 

kiegyenlitődött a játék, ami az ered- 

ményen is mutatkozik: egy-egy gólt 1ő 

a két csapat. Az első gólt a Rapid érte 

el a 6. percben, Bogdan remek átadá- 

sából Barátky juttatta vezetéshez a 

bucurestiekett Változatos játék után 

Cattaneo a 18. percben egyenlit. A fél- 

idő végéig nivós küzdelem alakul ki a 

két csapat között, de gól nem adódik. 

A második félidőben a Rapid nagy 

kedvvel és akarással felezik a küzde- 

lemben. Állandó támadásban van, de 

csak a 20, perc hoz eredményt. Bogdan 

kicselezi az olasz védelmet és belőövi a 

második dugót. Öt perc mulva a bucu- 

restieknek alkalmuk nyilik növelni elő- 

nyüket, de a Cuedan elgáncsolása miatt 

megitélt 11-est Raffinszky kapu mellé 

lövi A mérkőzés végéig állandósul a 

AJórSTÉT! 
Iercencvár 

és Slavia a Hit köz 
pravuros éyőzelmet aratott a Papid a Genova ellen, 

biztosltani - Elverzett a Ripecusia Budapcste 

a Siavia - Otthonában Iis veres 

A KK második fordulójának második „félidejében" 

mán csapat végzete. A Rapid ugyan bravuros játékban legyőzte a 
volt elégséges a továbbjutáshoz. 

resnek mondható. Hatalmas konkurrenciában, 
szép teljesitmény. A tovább mérkőzések 

án a Slavia Milanóban kikapott az Ambrosianától. 

jutnak tovább, mivel az első mérkőzésen 
sikerült behoznia. A Kladno otthonában is kikapott a Juven- 

tustól és igy az olasz csapat kerül a középdöntőbe, 

jencváros, Slavia és a Genova jutottak. 

beteljesedett a két ro- 
Genovát, de 

A Ripensia Budapesten sulyos 

ezzel sorsa megpecsételődött. Bár a 

kiestek a KK további küzdelméből, eddigi szereplésük sike- 

elsővonalbeli csapatok legyőzé- 

Mindamellett a csehek 

szerzett kilencgólos előnyt az olasz 

amelybe ezenkivül a 

zépen „halt" mes a Rapid a KK-ban 
dekezésén meghiusul minden eredmény 

A két csapat a következő összeállitás- 

ban játszott: 

Rapid: Radulescu - Wetzer I, 

Rosculet - Vintilá, Rásinaru, Raf- 

finszky - Bogdan, Moldovean, Auer, 

Barátky, Cuedan. 
Genova: Agostini - Genta, Bo- 

relli - Perazzolo, Bigogno, Fighola - 

Arcari, Morselli, Bertoni, Scarabello, 

Cattaneo. 

sárosi dr. mesterhármasá- 
val évözöti a Ferencváros 

(BUDAPEST.) (Ferencváros-Ripensia 

4:1 (2:0). 15.000 néző, biró: Dattilo 

(olasz) A Ripensia veresége ellenére 

egyenrangu ellenfele volt a magyar 

bajnoknak s mindvégig igen jól tartot- 

ta magát. Az első gólt a 26. percben 

Sárosi dr. szerezte. Ugyanő lőtte a má- 

sodik gólt is a 39. percben. A második 

félidőben a Ripensia sürün ostromolja 

a Ferencáros kapuját, de eredményt 

nem tud elérni Negyedórás román 

offenziva után a Ferencváros pazar csa- 

Fapid ostroma, de az olaszok elszánt vé- 

(cLUJ) Öfelsége Károly király
 leg- 

öbb védnöksége alatt, pompás rende- 

zésben került lebonyolitásra városunk- 

ban elsőizben az országos marathoni 

futóbajnokság és ezzel kapcsolatban 

futották le a staféta bajnokságokat is. 

Az „egzőtikumként" ható marathoni 

verseny mintegy kétezer főnyi közön
sé- 

get vonzott a sporttelepre, amelynek 

Soraiban közéleti előkelőségek is meg- 

jelentek. 
Pontban négy órakor inditották el a 

marathoni futóbajnokság mezőnyét, 

amelyben a következő atléták indul- 

fak: Gáll IAR, Topalá Stadiul Román, 

Gociu Stadiul Román, Stanciu I, Sta- 

diul Román, Stanciu II. Stadiul Román, 

Manea I Stadiul Román, Manea II. 
Sta- 

diul Román, Dinu Cristea Stadiul Ro-
 

mán, Zinopol Gloria CFR Galati, Tár-
 

táreanu Viforul Dacia, Opran Viforul 

Dacia. A versenyzők a sporttelepről in- 

dulva a Cosbuc-uccán és a Mánásturo
n 

végighaladva Floresti községig futot- 

tak, majd visszajövet Mánástur-Mem
o- 

randului-Cal Regele Ferdinand-Ba- 

ritiu utszakaszon haladtak a cél felé. 
A 

rajt után Dinu Cristea vágott
 az élre 

és pompás tempóval maga mögőtt - 

uta társait, akik egy csoportban követték
. 

Ez a helyzet 30 kilométerig nem v
álto- 

zott. Ekkor azonban Dinu Cristea vá- 

ratlanul megtorpant és feladta a ver- 

senyt. A bucurestii versenyző áldozata 

lett a saját maga diktálta gyilkos iram- 

nmnak, Lemaradt a versenyből még Tar- 

tárjátékkal felvonul és Sárosi dr. 
be- 

se- 

Gáll Lajos nyerte Románia marathoni 

ifutóbajnokságát 
nekordot futott a KAC statétája 

tareanu, Manea, Topala és a két Stan- 

ciu fivér. Ezután Gáll Lajos tört az él- 

re és a verseny utvonalán felsorakozott 

nézőközönség tagjai között frissen és 

könnyedén futott a cél felé. A sportte- 

lepen tiszteletkört irt le és elsőnek sza- 

kitotta el a célszalagot. Románia 1938. 

évi marathoni futóbajnoka: Gáll Lajos 

IAR 2 óra 55.37 p. 2. Zinopol Gloria 

CFR Galati 3 óra 21 p 08 mp, 3. Botez 

Gloria CFR Galati 3 óra 32 p., 4. Oprean 

Viforul Dacia 3 óra 39 p. . Miercan 

IAR 3 óra 49 p. 
A marathoni verseny közben rendez- 

ték meg a staféta bajnokságokat. Ered- 

mények: 
Ax100 m: 1. KAC (Fosztó, Nemes, Ko- 

főlSD ORImRADóJA C 

0s, Juvcntus, Gcnova 
épdöntőjében! 

de továbbjutását mem tudia 
Kikapoti Milanoban 

éset szenvedeti a Mladno 

lövi a harmadik gólt (15. p.), majd a 30. 

percben Toldi bombája süvit a timisoa- 
a 

Ripensia ellenállhatatlan hajrát vág ki 

és a 4l1. percben Dobay szépit az ered- 

raiak kapujába. A játék vége felé 

ményen. 
Igy áll fel a két csapat: 

Bindea, Beke, Marcu, Ciolac, Dobay. 
-0- 

Ferencváros: Háda - Tátray, 

Korányi - Magda, Polgár, Lázár - 

Chiroiu - Nagy, Kotormány, Lazar - 

azonban a feljavult németekkel s
zem- 

ben, nem tudott. 

Az országok közötti uszómérkőzést 

végeredményben a németek 
nyerték 

meg 27:17 pontarányban. . 

Masuarorszás- Esztorsz
áe 

05: 63 

(TALLIN.) Az első magyar-észt atlé- 

tikai viadalt a magyarok 95:65 pont- 

arányban nyerték meg. Főbb eredmé- 

nyek: 100 m. 1. Gyenes magyar 10.8 

mp, gerelyvetés: 1. Sule észt 73.34 
m, 

400 m: 1. Vadas magyar 49. 4 mp, ma- 

gasugrás: 1. Pilliroog észt 174 cm, 800 

m: 1. Harsányi magyar 1 p 55.4 mp, 

távolugrás: 1. Toomsalu eszt 722 cm, 

3000 m: 1. Csaplár magyar 8 p 35.8 mp, 

1500 m: i. Szabó magyar 3 p 57.8 mp, 

5000 m: 1. Csaplár magyar 15 p 15.6 mp, 

110 m gát: 1. Kovács magyar 15 mop. 

Tánczos, Kiss, Sárosi dr., Toldi, Ke- 200 m: i. Gyenes magyar 21.8 mp, rud- 

mény. ugrás: 1. Zsuffka 400 cm, sulydobásban: 

Ripensia: Pavlovics - Bürger, Darányi dr. magyar 15.07 m-e
l második, 

diszkoszvetés: i. Kulitzy magyar 47.39 

m, svédstaféta: 1. Magyarország 1 p 05.2 

mp. 

Juventus-iadno 2:1 (:0 
(KLADNO.) A Juventus nagyszerü 

játékkal másodszor is meghajlásra kés
z- 

tette a csehszlovák csapatot, amely igy 

kiesett a további küzdelemből. A Klad- 

no erőszakos játékkal akarta kiegyen- 

liteni az olaszok tudásbeli fölényét. 
A 

jól müködő Xifando román játékveze
tő 

azonban elfojtott minden szabálytalan- 

ságot. A győztes Juventus ellenfele a 

középdöntőben a Ferencváros lesz. 
-0- 

Abreslana-slavia 3:1 :1) 

(MILÁNÓ,) 25.000 néző előtt, a ma- 

gyar Iváncsics vezetése mellett hatalmas 

küzdeltmet vivott a két együttes Az 

Ambrosiana már eleve kiesésre volt 

itélve, mert a Slavia kilencgólos elő- 

nyét emberi számitás szerint, nem hoz- 

hatta be. Igy, győzelme ellenére is, 

kiesett az olasz bajnok. A Slavia vasár- 

napi ellenfele a Genova lesz. Ha győz, 

ami valószinünek látszik, a döntőbe 

2. Stadiul Román (Craciun, Nemes I., 

Nemes Il., Jordache) 44.4 mp, 3. Venus 

(onescu, Didiosanu, Ludu, Cristea) 44.5 

mp, Ifj. rekord! 

4x400 m: 1. Stadiul Román (Budei, 

Nemes, Ahmed, Jordache) 3 p 32.2 mp, 

2. KAC (dr. Bremzai, Dejenariu, Kovács, 

Nemetz) 3 p 32.4 mp, 3. Esta Sun Ora- 

dea 3 p 37 mp. 

A verseny keretében két válogatószá- 

mot is beiktattak: 

Magasugrás: 1. Mészáros KAC 
cm, 2. Stoichitescu Soimii 170 cm. 

Spanion Stadiul Román 165 em. 

10 km-es gyaloglás: 1. Firea IAR 51 

perc, 2. Barbu Stadiul Román. 

A versenyek sima és szakszerü lebo- 

nyolitása - áll ez a marathont ver- 

senyre is - dr. Hatieganu Iuliu egye- 

lemi tanár és dr. Somodi István érde- 

me, akik a kitünő rendező gárda élén 

zökkenésmentesen vezették le a bajnoki 

170 
3. 

rekord! 
vács, Dejenariu) 44 mp. Román 

(BUDAPEST.) A német-magyar 

uszómérkőzés második napjának hatal- 

mas meglepetése Csik dr. veresége volt
 

a 100 méteres gyorsuszásban. A magyer 

olimaptai bajnok évek óta első veres gét 

szenvedte el a német uszótól, Az uzé 

adal másik nagy eseménye Gröf Ödön 
nagyszerü rekordja a 1500 mnéteres 

gyorsuszásban. Eredm vek 

1500 m: 1. Gróf magyar 20 p 02.2 mp.
 

IMagyar rekorúl 2. Árandt német a0 al 

számokat. 

e...- 

Fischer legyőzte az olimpiai 

bajnok Csik dr.-t! 
53.8 mp. 

100 m: 1. Fischer német 1 p 00.4 mp, 

2. Csik dr. magyar i p 00.6. 

100 m hát: 1. Schlanch német 1 p 8.8 

mp, 2. Erdélyi magyar 1 p 13 mp. 

Toronyugrás: 1. Weiss német 120.70 
pont, 2. Hidvéghy 120.50 pont. 

Ma B-Németország 22 

(1:0). A magyar utánpótlás vizipólócsa- 

tés 

Guözött a Napoca Cherlan 

(GHERLA.) Napoca-Congri 4:3 (2:3). 

A cluji csapat kitünő játékkal nyerte a 

mérkőzést, bár félidőben még a honi 

csapat vezetett. A győztes csapat góljait 

Szaniszló III. (2), Táranu és Király lőt- 

ték. A gherlaiak részéről Cretiu (2) és 

Moldovan voltak eredményesek. 

(UIOARA) IAR-Solvay 2:2 (2:1). A 

Solvay nem birt a kitünően játszó bra- 

sovi védelemmel. 

Sziócti nmuecrie a mémet 
tenniszbajnokságol 

(HAMBURG.) Hatalmas nézőközönség 

előtt játszották le a német teniszbajnok- 

ságok során a férfi egyes döntőjét. A 

magyar Szigeti nagyszerü formában 8:6, 

6:8, 6:3 arányban legyőzte a francia 

rangelső Destremeau-t és ezzel meg- 

nyerte a bajnokságot. A közönség a 

mérkőzés után meleg ünneplésben ré- 

szesitette a magyar teniszjátékost. 
--o- 

HIVATALOSAN IS LEMONDOTI 

JAPAÁN AZ OLIMPIARŐL. Párisból 

jelentik: Most érkezett meg a Nemzet- 

közi Olimpiai Bizottsághoz a japán kor- 

mány távirati közlése, amelyben beje- 

lenti hivatalosan is az 1940. évi olimpiai 

játékok rendezéséről való lemondását. 

Beccali kudarca az angol bajnokságo- 

kon. Londonból jelentik: Az angol atlé- 

tikai bajnokságok során nagy meglepe- 

tést keltett Beccalinak, az olasz olim- 

piai bajnoknak veresége egy angol 

mérföldön. A versenyt az angol Woo- 

derson 4 p 13.4 mp-el nyerte. Beccali 

negyedik helyen végzett 4 p 18.2 mp-es 

idővel. 

Világrekord kisérletett tett Jonsson, 

a svédek kitünő futója a 3000 métere
s 

sikfutásban. A kisérlet nem sikerült, 

amennyiben „csak" 8 p 18.6 mp-t ért 

el. (Világrekord 8 p 14.8 mp.) 

Fuziós tárgyalások folynak az Unirea 

Tricolor és Sportul Studentesc között. 

A két csapat egyesülése tekintélyes ere- 

jü együttes eredményezne. 

Siparadicsom az Alpesekben. Mialatt 

nálunk tombol a kánikula, Svájcban 

vidám si-élet folyik az Alpesekben A 

világ minden tájáról a sielők százai 

keresik fel a juliusi „siparadicsomot." 

David a Venusban. Bucurestiből je- 

lentik: David, a NAC sokszoros váloga- 

tott kapuvédője aláirta szerződését a 

Véeunshoz. A kitünő játékos ősztől kezd- 

ve a bucurestii exbajnokcsapatban fog 

játszani. 

10.4 mp! Kersch a németek leggyor- 

sabb futója, legutóbbi versenyén 10.4 

mp-t futort 100 méteren Csupán két 

tizedmásodperccel marad el a világre-
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lsersolták a N 
lordulóját is 

(BUCURESTI.) 

effefu a 

fordulók időpontját azonban 

gatott tavaszi műüsorával. 
A teljes tavaszi műsor ez: (Előlál- 

lók pályaválasztók.) 
I. forduló: 

dentesc, 
pid, Tricolor -Ripensia, 
nix, Victoria -UDR. 

II. forduló: Juventus-UDR, Venus 
-Tricolor, Kinizsi-Sp. Studenteksc, 
Gloria -Ripensia, Phönix-AMT 
toria -Rapid. 

III. forduló: 
nix, Juventus -Victoria, 
Rapid, Gloria -Venus, 
Ripensia -AMTE. 

IV. forduló: Venus-Sp. Studentescu, 
Rapid-UDR, Tricolor-Juventus, Vic- 

Ripen- toria -Kinizsi, AMTE-Gloria, 
sia -Phönix. ; 

V. forduló: Sp. Studentesc'-Rapid, 
Juventus -Kinizsi, Phönix-Venus, Tri 
color - Gloria, Ripensia - Victoria. 
AMTE-UDR. 

VI. forduló: Sp. Studentesc-Trico- 
lor, Rapid-Ripensia, 
Phönix-Juventus, 
AMTE-Victoria. 

VII. forduló: Juventus-Rapid, Ri- 
pensia-Venus, AMTE-Sp. Studen- 

UDR-Phönix, Tricolor-Kinizsi, 
Victoria-Gloria. 

VIII. forduló: Sp. Studentesc-G10- 
ria, Venus-Juventus, AMTE-Rapid, 
Phönix -Kinizsi, Ripensia-UDR, Vic- 
toria -Tricolor. 

IX. forduló: Sp. Studentesc -Ripen- 
sia, Rapid-Phönix, Gloria-Juventus, 
Victoria-Venus, Kinizsi-AMTE, UDR 
-TTricolor. 

X. forduló: Venus-Kinizsi, Rapid 
-Gloria, UDR-Sp. Studentesc, AMTE 
-TTricolor, Ripensia-Juventus, Phö- 
nix -Victoria. 

XI. forduló: Sp. Studentesc -Victoria 
Juventus-AMTE, Rapid-Venus, Tri- 
color-Phönix, Gloria-UDR, Kinizsi- 
Ripensia. 

UDR-Venus, 
Kinizsi-Gloria, 

tag 
tesc, 

- 

Truta szerződést bontott az Universi- 
tateaval. Bucurestiből jelentik: A lab- 
darugószövetséghez ujabban a követke- 
ző játékosok jelentették be, hogy meg- 
válnak egyesületüktől Sonny Niculescu 
(Unirea Tricolor), Malita (Crisana) 
Schuller (Makabi), Slivac (Olimpia), 
Székely (ACFR), Stanciu (Dacia Uni- 
rea), Truta (Universitatea). 
Kedden dönt a labdarugószövetség 

felebbezési bizottsága a NAC óvása 
ügyében, amelyet a Phönix elleni mér- 
kőzés tárgyában nyujtott be és amelyet 
első fokon már elutasitottak 

BARÁTKY 
sok nagy futballcsata hires hőse, - a ka- 

pusok réme. ; 

B tavaszi 

A labdarugószövet- 
ség legutóbbi ülésén kisorsolta a NB 
teljes tavaszi fordulóját is. Az egyes 

később 
jelölik ki, összhangban a román válo- 

Juventus-Sportul Stu- 
Venus-AMTE, Kinizsi-Ra- 

Gloria-Phö- 

E, Vic- 

Sp. Studentesc-Phö- 
' Tricolor- 

UDR-Kinizsi, 

. 

kodá 
(CLUJ.) A Labdaru 

delkezése folytán ősztő 
portos rendszerrel bonyolitják 
pemzett bajnokságért folyó küzd : 

Az eddigi kétcso 
vált be A bajnokságba so. 
lag gyönge vidéki csapat 
iránt alig mutatkozott é 
csapatok fentartás 
vételek elmaradta 
ményeként nagymultu egyesületek csőd szélére jutottak 
A bajnoksá 

teti ez eddigi 
az egycsoportos m 
liítődött erejü csa 
nek mérkőzései felkeltik az érdeklődést a futballsport nivó 

rdeklődés 

hatásait az egyetemes sp 
sinylette. 
Mert mi történt? 

ságot, mint nálunk. 
osztott bajnoki mező 
fárasztó mérkőzések után 
hetett bizonyos felőle, 

zeti bajnokságba való b 
kiesés kérdését 

ság döntött. Igy következett be, 

bajnokság őszi mezőnyébe 

lani, hogy hiba volt idő előtt felbori- 

(TARGUMURES.) Végre foglalkozni 
kell azzal az erőteljes és céltudatos 
munkával, amelyet a targumuresi Mun. 
kástestedző egyesület labdarugó szak- 
osztálya fejt ki és amelynek konkrét 
eredményeként a legutóbb megtartott 
liga döntő mérkőzés győzteseként a 
csupa ifju erőkből álló munkás egvüt- 
tes bekerült a B-liga keretei közé 
Hosszu időn keresztül tartó sulyos 

belső válság bénitotta meg a közel há- 
rom évtizedes MTE labdarugó szak- 
osztályát attól a célirányos előretörés- 
től, amelyet minden időkben hiven és 
maradék nélkül vezetett és irányitott. 

Egyrészt az az érthetetlen szempont, 
hogy a szervezett munkásság javahá- 
nyada nem sokat törődött, sőt törődik 
még ma is az MTE labdarugó szakosz- 
tályával, másrészt pedig az hogy a já- 

vatja itt is talajra talált. 
A munkásság számottevő rétegeződése 

legfeljebb abban éli ki az MTE iránti 
érdeklődését, hogy hébe-hóba elmegy 
a mérkőzésekre, de csak azért, hogy 
hol a vezetőséget, hol a játékosokat 
agyonkritizálja, holott a tényleges, ön- 
tudatos résztvállalás az lenne a munkás 
sportkultura előre lenditését illetően, 
hogy anyagi támogatásban első helyen 
állva, erőssé, életképessé fokoztassék 
Targumures egyik legrokonszenvesebb 
futballcsapata 
Áldozatok hozása nélkül még csak 

jogcim sem lehet arra, hogy kivülálló 
illetéktelen véleményeket osztogassanak 
olvan intézménnyel szemben, amely a 
küzdelmek és nehézségek ormotlan szik- 
la meredélyei mászta meg és hogy ma 
még fennáll és hogy a legszebb ered- 
ményeket mutathatja fel, azt - önma- 
gára hagyatva - egyedül és kizáróla- 
gosan saját magának köszönheti. Nem 
lehet olyan elvetélt jelszavakkal „el- 
dekkolni" a munkás sportkultura köte- 
lezettségei alól, hogy a futball csak tö- 

(Reschner karrikaturája.) 

JÓESI 
Az ul bajnoki rendszerben: 

yszemezvera 

Reformot a vezetésben 

gószövetség ren- 
1 kezdve egy cso- 

portos rendszer nem 
rozott viszony 
ok mérkőzései 

A 
ukhoz szükséges be. 
k és ennek következ- 

a 

g uj beosztása megszün- 
áldatlan rendszert, mert 

ezőnybe 12 kiegyen- 
pat került, amelyek- 

jának emelését ered- 

lezárul a belföldi lapdarusás nem épen 
dicséretes fejezete, amelynek káros ki- 

ortélet is meg- 

Sehol a világon nem játszottak olyan 
tarthatatlan beosztással futballbajnok- 

A két csoportba 
ny 24 részvevője a 

még nem le- 
hogy benmarad 

a NB-ban, A csapatok jórészének kör- 
mérkőzésen kellett eldöntenie a nem- 

ejutás, illetőleg 
Rendes körülmények 

között a helyezés után állapitják meg 
a kiesőket, nálunk külön fiók-bajnok- 

hogy egyik-másik csapat letört és elsővonal- 
beli csapatok, mint a NAC és az Uni- 
versitatea nem jutottak be a nemzeti 

Arról külön fejezetben lehetne szó- 

e. 
Valamit a te.-muresi Munkás- 

testedzőről 

tékosvándorlások és eladások átkos di: 

sban! 

ég, amikor elrendelte 

éven keresztül bony 
nokságot 
rugószövets 
do 

noki idényben 
vehet részt a nemzeti bajnokságban. 
Ám, 

gás minden vonalában reformot 

vezetők kérdésében. Lehetetlen dolog, 
hogy amig valamely játékos a pályán 3 

ményezhetik. drákój büntetéssel sujtja, ugyanakkor Az uj rendszerrel - és ezt remélni rosszindulatu birói „"tévedések megto- szeretnék az érdekelt egyesületek - rolatlanul maradhatnak Hogy csak egy 

sulyos játékvezetői tévedés buktatta ki 
a nemzei bajnokságból, Hiába küzd 90 
percen keresztül a csapat a győzelem- 
ért ha téves itélkezés elüti attól 
A Labdarugószövetségnek feltétlenül 

mérlegelnie kell a játékvezetői kérdést. 
Titkos ellenőröket kell kiküldeni a 
mérkőzésekre, akiknek kötelezővé kell 
tenni, hogy jelentésben számoljanak be 
a birók müködéséről A legkisebb rossz 
indulat esetén sulyos birságokat kell 
kiróni a játékvezetőkre Meg kell te- 
remtődjék végre az az állapot, hogy a 
pályán a jobbik csapat győzhessen 
A játékvezetőkről alkotott vélemény, 

szerencsére, nem általános érvényü. 
Vannak nagyon derék, jószemü és jó- 

vétel elég ahhoz hogy ráüsse bélyegét 
a biráskodás itteni rendszerére 
Ennyit a most induló nemzeti baj- 

noki küzdelmek margójára.. jt 

beteges jelenségek a futballizmus tul 
zásba vitelénél, de nem szabad elfelej- teni, hogy az MTE hamisitatlan ama- tőr alapokon áll, vagy bukik, már pe- 
dig az amatőr sport támogatása minden öntudatos munkásnak kötelessége, 

Itt nincs helye a félremagyarázás- 
nak, itt az, aki ad és cselekszik, az mu. tatja fel a legtöbb sportérteimet és ön- 
tudatot, 
A játékos krizist már sokkal köny- nyebben oldotta meg az MTE vezető- sége 
Egyszerüen és céltudatosan beállitott lelkes és romlatlan ifju garnituráját, 

amely eleinte ha nem is igen mutatott városrengető formákat, utóbb azonban a tudást legtöbbször fény 
sitő lelkesedéssel egyik szé 
a másik nyomában érte el 
Meghatóan szép volt az a küzdelem, 

amit az MTE ifju gárdája, csaknem esztendeje vivott egy kis életjel adá- 
sáért, egy kis levegőért és azért, hogy 
elképzelhetetlenül nehéz feltételek kö- 
zött továbbra is ott maradjon azon a 
sulyos poszton, amelyre évtizedekkel 
ezelőtt az alapitók és további irányitók 
állitották, Csak az tudja, hogy mit je- lent egy amatőrfutball szakosztályt mai 
napság felszinen tartani, aki valaha is 

p eredményt 

sőt a szakosztály ténleges alapját alkotó 
pártoló tagsági fundamentum nélkül. 
A targumuresi MTE-nek a B-ligába 

való bejutása olyan vivmány, amelyet 
nem lehet tovább az érdektelenség be. 
teges közönyével el leplezni Az a ti 
zenegy futballista, aki legutóbb az 
MTE szineiben - sorozatos győzelmek 
befejezéseképpen beérkezett a B-ligába, 
a helyi munkásságot képviselte, még 
akkor is, ha egyes értelmetlenek a 
maguk szükmarku tétlenkedéseit kü- 
lönféle cifra jelszavakkal ciírázzák kö- 
rül, 

meghisztéria Való igaz az hogy vannak 
A munkássportkultura legyen végre 

kicsit szivügye Targumures munkássá- 

és a birás. 
tani, hátrányai ellenére is, a kétcsopor- 
tos rendszert, Egy évvel ezelőtt a Lab- 

le a darugószövets a 
elme- kétcsoportos rendszer bevezetését. ki- 

mondotta, hogy abban a formában két 
olittatja le a baj- Év közben azonban a Labda- 

ég nyilván meggondolta a 
got megváltoztatva elhatározását és 

kimondotta, hogy az 1938-1939-es baj- 
egy csaportban 12 csapat 

ha már keresztül vitte a Labda- 
rugószövetség elgondolását, a labdaru- 

kell 
megteremtenie Elsősorban is a játék- 

hibát követ el, a Labdarugószövetség 

példát emlitsünk fel: az Universitateát 

indulatu játékvezetőink, de egy-két ki- 

esen helyette- 

futballcsapatot irányitott Mecénánsok, 

gának, amelynek nevét és szineit 
csülettej és odaadással képviselta több 
mint negyedszázadon keresztül 

(Sz,) - 

Százezer lejt követel a Hungária 
Victoriától. Bucurestiből jelentik: 
Hungária vezetősége átiratot 1 ! , küldött , bucurestii labdarugószövetséghez es 
kérte, hogy kötelezze a Victoria Sport- 
egyesületet fennálló 100 ezer lejes tar 
tozása megfizetésére A Victoria tarto zása még a magyar exbajnok cluji és balamarei vendégszereplése után ma- 
radt fenn 

483 ALATRASSAL emlékiratot jut. sz. tatott el az Universitatea a legfelsőbb Fe sportszövetséghez és kérte, hogy az 
egyesület multjára való tekintettel, de 
különösen a diáksport érdeké 
tett érdemeit méltányolja azzal, hogy 
labdarugócsapatának helyet biztesit a 
nemzeti bajnokságban. 
Tokióban rendezett nagyszabásu uszó 

versenyen Arai, a berlini olimpia har- 
madik helyezettje 59.2 mp-t ért el a 100 
méteres gyorsuszásban. 200 méteren 
viszont csak harmadik lett 2 p 17.4 mp- 
el A győztes Sasaki ideje 2 p 185.4 mp 
volt A többi eredmény: 400 m: Amano 
4 p 55 mp, 200 m mell: Hamuro 2 o 
45.8 mp. 4x200 m: Rikky 9 p 15 
Amint tehát az eredmények mutatják, 
a „sárga veszedelem" még fennál] az 
uszósportban 

Folyó hó 15-én megalakult a KMSC 
turistaszakosztályában a kerekeskorcsolya 
alosztály. (Első Romániában,) A vezetőség 
érdeklődő irattal fordult a Fédération In- 
ternationale de Patinage á Roulettes, Mon 
treux (Svájc) gorkorcsolya-szövetséghez. 

ben kifej. 

Rádió 

Julius 19. KEDD. 
Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, hang 

lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 13.15: Hirek, 13.25: Lemezek. 14.15. 
Hirek. 15.10: Előadás. 19.15: Wagner-leme- 
zek, 20,15: Felolvasás. 20.30: Chausson dal- 
lemezek. 20.50: Naruja Gábor román da- 
lokat énekel. 21.15: Felolvasás. 21.30: Kis 
rádiózenekar. 22.30: Hirek. 22.45: Vendéglői 
zene. ! 
Budanest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 
étrend, 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45. 
Nagy nyári kalapviselet. 13.05: Balalajka- 
zene. 13.30 Hirek. 14.30: Szalonzene. 15.35: 
Hirek. 17.15: Felolvasás. 17.45: Hirek. 18: 
Előadás. 18.25: Indulók és keringők. 19.20: 
A vendégváró Szeged közvetitése az ün- 
nepi játékok előkészitéséről. 19.55. Magyar 
nóták. 21.10: Hirek. 21.30: Dohnányi Ernő 
zongorázik. 22.15: Németnyelvü előadás. 
22.35: Katonazene. 24: Hirek, német és 
olasz nyelven. 24.10: Jazz-zene. i.05: Hi- 
rek. . 
Budapest II. 20: Mezőgazdasági félóra. 

20.30: Hanglemezek. 21.30: Versek. Cigány- 
zene. 22.35: Hirek. 
Bécs. 15.10: Vegyes lemezek. 16.30: He- 

gedü és cselló zene. 21.10: Rádiózenekar. 
23: Kamara zene. ' 

BINDEA, 
a kitünő szelső, aki multkoriban négy g 

„rámolt" be a kiváló Fradinak. 

(Reschner karrikaturája.) 

ólt 


